KORETSK3
KONVERZACE ]

Slovni zdsoba/°1 3] ¢} ¥ &

A| Cviceni/A5 Mluveni/=3}7]
.
N——

Cteni/ 27 5} Poslech/="1

@]
35 1




Korejska konverzace 1

© Blanka Ferklova, St&panka Horakova
Recenzenti: Ju Sonbi, Cdng Jonu, Miriam Lowensteinova

llustrace a graficka Uprava: Jifi Bouma, Stépanka Horakova

This book was supported by the Academy of Korean Studies KSPS Grant founded by the Korean
Government (MOE) (AKS-2010-CAA-2102)

Predmluva

Tato ucebnice je urcena vysokoskolskym studentim koreanistickych obor( bez predchozi znalosti
korejského jazyka. Je zaloZzena na principech rovnomérného rozvijeni vsech jazykovych
kompetenci - mluveni, psani, ¢teni a poslechu, velky diraz je kladen na rychly rozvoj bohaté
slovni zasoby v danych tematickych okruzich. Ucebnici dopliuje poslechové CD. Cviceni obsahuji
jednak ulohy urcené k praci v hodiné, spolupraci mezi studenty a rozvijeni komunikativnich
schopnosti, jednak ulohy uréené k fixaci vybranych gramatickych jevd pomoci drild, jez mohou
byt vyuzity v domaci pripravé. Kazda ze 6 lekci této ucebnice je tvorena dvéma castmi, vytvari
proto dvanactidilny celek, jenz by mél odpovidat tydennimu planu béhem prvniho semestru
studia korejského jazyka. Obsahuje také Uvodni stru¢né pouceni o korejském pismu a vyslovnosti
korejstiny.
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Korejské pismo a vyslovnost korejstiny

Pismo

Korejstina se zapisuje korejskym hlaskovym pismem hangll (3t=), jez ma 19 souhlasek a 21
samohlasek. Nékdy se kombinuje i s ¢inskymi znaky, hlavné v odbornych textech a novinovych.

Souhlasky se déli na prosté, aspirované a intenzivni. Souhlasky se nerozlisuji na znélé a neznélé,
ve vyslovnosti se vSak opozice znélosti realizuje podle danych pravidel (viz nize).

1 k/g L n = t/d = r/l = m H p/b XS
O ng = ¢/dz = ¢ch =1 kch E tch Sz pch S h
11 kk C tt HH pp M SS AR CC
Samohlasky se déli na prosté, slozené a jotované.
I a F ja 18 1 jo o0 1L jo Tu
T ju — 1 ] i N a H ja i e I je
1} wa ) wa 10 T wo -l we 71U —] Ui
Slabiky

Hlasky jsou kombinovany do slabi¢nych celki. Kazda slabika musi obsahovat nejméné jednu
souhlasku (inicialu) a samohlasku. Pokud slabika souhlaskovou inicialu nema, zapisuje se misto
ni znak pro pismeno ng ( ©), ktery se nevyslovuje. Po samohlasce mUze nasledovat dalsi souhlaska
nebo dvojita souhlaska (finala).

Slabiky se skladaji na zakladé tvaru souhlasky. Pokud ma samohlaska hlavni tah svisly (napr. | a),
jsou prvni dvé pismena slabiky zapisovana vedle sebe. Pokud ma samohlaska hlavni tah vodorovny
(napr. - 0) jsou prvni dvé pismena slabiky zapisovana pod sebe. Finalni souhlasky jsou zapisovany
vzdy pod dvojici souhlasky a samohlasky.

}% Cvieni/A5
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) Skladejte slabiky
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Vyslovnost slabi¢nych skupin

K zaznamenani vyslovnosti slouzi transkripce, jez prepisuji zvuky z jednoho jazyka do jiného.
Prepis znakl bez ohledu na jejich zvukovou realizaci se nazyva transliterace.

Existuje mnoho druhd transkripci korejstiny, jez se navzajem znacné Lisi. V této ucebnici budeme
pouzivat Ceskou védeckou transkripci.

V korejském pismu neexistuje opozice mezi znélymi a neznélymi souhlaskami, ale ve vyslovnosti
se realizuji podle konkrétnich pravidel:

- Na zacatku slova se souhlaska vyslovuje neznéle ( 7+ ku - devét, = ton - penize, H] pi -
dést)

-V pozici mezi vokaly se souhlaska vyslovuje znéle (& nugu - kdo, ©]1T] odi - kde, 54l
huba - mladsi spoluzak)

- Na konci slova se souhlaska vyslovuje neznéle a velmi slabé, tzv. implozivné (= kuk -
polévka, # kot - hned, 4] sip - deset). Pokud nasleduje vokal, vyslovuje se plné - znéle
(=r°] kugi - polévka (nom.), 4! ¥ sibil - jedenact)

- Zvlastni ¢teni ma souhlaska |, jez se na zacatku slov vyslovuje jako slabé r, v pozici
mezi vokaly jako r a na konci slova jako L. 2}t] 2 radio, 24~2] zvuk, = voda.

Ve vyslovnosti slabicnych final se realizuje pouze nékolik souhlasek.

Finala Vyslovnost
-1, T, = -
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o o
= =1
l:) EI:) E) /\) /\/\) 7<) x):) 7_< ) (6_) =
H, HH, 3T -
= =




Cviceni/d 5

B Ctéte
oF | ¢fo] oF, ot %, %] A, ol %, 7ol
A, &loj 7, e 1wk dkol] EE A, Aol
Asimilace

Pri setkani souhlasek na slabicném sSvu dochazi k radé asimiliaci.
Nejcastéjsi jsou:

1. Nazalizace - zména na nosovou souhlasku (n, ng, m)

a)

1+ L —0 + L pf. g hanggnjon - rocnik

1+ 1 —0 + 1 pf. 3k 2 hankungmal - korejstina

b) vyslovnost finaly © odpovida vice grafémim (=, tc, €, A X A X (F))
T + L —L + L pf. £41} kiinnada - skoncit

T+ 7 U o+ 1 pf. 2 T mjonmjong - kolik osob

c)

H + L -0 + L pf. @YU} hamnida - déla (urc. tvar slovesa délat)

H + 1 - + 17 49 simman - sto tisic

T+ & 5> O+ L pr.5 Y tongnip - nezavislost
B + = 5> 1 + L pf. =7+ Amnokkang - Feka Jalu
oo+ 2 > 1+ A2 %} simnihak - psychologie

O+ 2 > 0 + L 57 slingni - vitézstvi

2. Lateralizace - zména na lateralu (1) A== ©] samullori - hra na 4 bici nastroje
=2+ L -2 + 2 pr. €4 illjon - jeden rok
L+ =2 = + = Alg}silla - stat Silla

3. Palatalizace - ,,mékceni“ pred i nebo jotovanymi vokaly
a) Pouze na hranici kmene a sufixu, nikoliv uvnitf kmene

T, E + °] nebo jotovany vokal —=, = pF. o] kacchi - spolu

b) -, A, &+ 9] nebo jotovany vokal —ve vyslovnosti slabé n, s, |



4. Intenzifikace nasledujici souhlasky
Po v, &=, 71 ve finale je nasledujici konsonant intenzifikovan pr. ©] 5 %= igotto - i toto

Po =, v, o, = ve finale se vyslovuje znéla, ale z historickych diivod( nebo na svu kmene
a sufixu dochazi také k intenzifikaci. Pf. i-#] mundze - otazka, problém x =%} kuléca -

pismeno

5. Aspirace - vliv 3 na 71 © B X (jak predchazejici, tak nasledujici)

Pf. =1} Cotcha - byt dobry, %3}t} motchada - nemoct

Cviceni/d 5
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Lekce 1 - Pozdravy, predstaveni

l. Zakladni fraze

1.

(1) Petr Novak je Cech. Je poprvé v Koreji a vyméni si s korejskym kolegou z prace, Kim
Haminem, nékolik frazi.

1. A8 13 skAl 82 Dobry den.
HE Z: Qg 314 27 Dobry den.
2. A v v U T, TéSi mne, Ze Vas poznavam.
HE=Z: V|, 9igtE U o} Tési mé.
3. A od 3] 7FAl 2. Na shledanou.
HEZ: 2hgd 3] A4 2. Na shledanou.
4. ¥ EZ: ofo]arl n|etgyt}. Au. Prominte.
A WAL To je v poradku. (To nic.)
5. HE=Z: 15yl Dékuju Vam.
ZAsHl: Huko] 2. Neni zac.

(2) Anna Dvorakova a Pak Hjondzin jsou dlouho kamaradky. Jsou studentky, Anna je Ceska a
Hjondzin Korejka.
1. 9}z 9Fd! Ahoj!
&7 eFd! Ahoj!

2. okt # 7H Cau! (M&] se)
Azl &, 2 21of! Jo, cau!

.

AN

3. ot} oo ¢k, Au! Promin.
7. o}, WA}, To nic.
4.2

okt a1mk9]. Dik, Hjondzin.
& Z1: ko). Neni zac.
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G Gramatika/+H

1.1 Stupné zdvorilosti v korejstiné

Oproti Ceskému systému vykani a tykani ma korejstiné vice stupn( zdvorilosti. V této
ucebnici se budeme vénovat trem nejCastéji pouzivanym, a to je formalni styl,
neformalni styl (oba odpovidaji v cestiné vykani) a pratelsky styl (odpovida tykani).
Formalni a neformalni styl rozliSuje situace, ve které se mluvci nachazeji. Pokud je
situace formalni (jednani na Uradech, oficialni pisemny styk, oficialni zpravodajstvi v
médiich apod.), pouziva se formalni styl. Pokud je situace neformalni (situace bézného
Zivota - jednani s prodavaci v obchodé, setkani se znamymi nebo i prateli vyssiho véku
apod.), pouziva se neformalni styl.

Pro uzivani styld je velmi dllezity vék. Pouze lidé priblizné stejného véku (mladsi lidé a
déti) mohou pouzivat pratelsky styl. Pro starsi ¢i vySe postavené osoby je jeho uziti velmi
nezdvorilé.

Stupen zdvorilosti se vyjadruje zejména pouzivanim riznych slovesnych koncovek, jez
jsou rozdilné pro kazdy styl, a radou dalSich prostredku.

1.2 Pozdravy

Pri setkani...

Formalni: ¢H3d sty 7k

Neformalni : oHd3s}A] 22

Pratelsky: ©+3?

Pri louceni...

Kdyz se louc¢ime, pouzivame pozdrav podle toho, zda nas protéjsek odchazi (napriklad

ze tridy, vystupuje z autobusu apod.), nebo zda z(stava na misté (napr. prodavac
v obchodé, Urednik v kancelari apod.).

1. Kdyz nas protéjsek odchazi, ...

Formalni: 1'33] 7FiA 2. v
Neformalni : ¢+'d3] 7}4l 2.  — 71} jit, odchazet
Pratelsky: = 7}. 2

2. Kdyz nas protéjsek zlstava, ...

Formalni: RF3d 3] AIHAI L. N

Neformalni: ¢H3d3] AlAl 8. — AA|} byt, zlstavat (honorifikacni sloveso)
Pratelsky: 2 glo]. — 31t} byt, existovat



Odpovéd' se lisi podle situace naseho protéjsku. V riznych situacich je samozrejmé mozné

uzivat vSechny kombinace pozdravu.

1.3 Dékuji, prominte, prosim

,Dékuji“ a ,,prominte* muzeme fici dvéma zpusoby v raznych stylech zdvorilosti.

, DEKUji“...

Formalni: 2254 t}. / AU T

Neformalni: 27} Q. / ZHALE| 8.
Pratelsky: a5t} a1v}<],

,,Prominte“...
Formalni: 7] FtU T}, / 25t
Neformalni: m]¢tall 8. / H <3 8.
Pratelsky: 7] <F3l]. w] <k,

V korejstiné neexistuje slovicko pro ceské “prosim”. Prosba se vyjadruje zdvorilymi

==

konstrukcemi sloves, Casto ve spojeni s prislovcem <5 “trochu”.

% Cvitenl/Q &
>

(1) Spojte, co k sobé patfi.

a)

b atAla?

ks AL

SHA AU O Aol 5.
AEERZE) dl, e o

ul, ehdskAala?

ke 8.

b)

S| obL], W&ok,
2 7H Hach

ol o1 v <t Akl
DAL ey

2 glofy 2 glot
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(2) Doplite spravnou reakci. Co je formalni, neformalni a pratelské?

WA WS

S

Kultura/%3}

Korejska jména

Korejska jména se skladaji nejcastéji ze tri slabik, vzacné i ze dvou, jez se Casto zapisuji ¢inskymi
znaky. Prvni slabika je rodové jméno, prijmeni. Nejcastéjsim rodovym jménem je Kim (71, &),
nasleduji pak Pak (|} #+), 1 (], =), Cchd (&, &), Im (Y, ££) a dalsi. Slabiky, které nasleduji
po rodovém jméné, jsou osobnim jménem. Nejsou zapsana v zadném kalendari, jméno détem
vymysleji rodice, i kdyz néktera jména jsou oblibenéjsi nez jina.

13



Il. Predstavovani / Véci kolem nas

(1) Petr Novak a Kim Hamin se pfedstavuji.
HEZ:

ordEhA| 22 A= HEE kYT,

A 5 ALY T

CPERISIE

{0

g

2

)
S ahal a2 A= s U o
Al o
A% B o

(o]

(Dobry den. Ja jsem Petr Novak.
Jsem Cech.

Jsem zaméstnanec firmy.

Dobry den. Ja jsem Kim Hamin.
Jsem Korejec.

Jsem také zaméstnanec firmy.)

A ja A5 Cesko ALek Elovek 3|ALY  zaméstnanec firmy Sk= Korea
- & také o]t} byt (sponové)

(2) Petr si prohliZi véci na stole.

AE=: o] A2 FAdYhk

vl L2l o] AR Y o
AEZ: ARL FAYUR

vl AR A AR Y o

(Petr: Co je tohle?

Himin: To je korejsky slovnik.

Petr: Co je tamhleto?

Himin: Tambhleto je elektronicky slovnik.)

14



(3) Petr a Hamin si davaji kavu.

HEZ: o] 22 A Y7
aivl: 74 Iy,
HEZ: o]AL Hdelyr?
afnl: oy, A& Aol opdyth Au Pt
(Petr:  Tohle je kava?
Hamin: Ano, je to kava.
Petr: Je tohle cukr?
Hamin: Ne, to neni cukr. To je sul.)
o]  tenhle, tento 71 véc (neupl. substantivum) AL slovnik
A% cukr 1 ten F9 co  HAAFAFA  elektronicky slovnik  AF sdl
# tamhleten 73] kava

Slovni zdsoba/°1 3] ¢} % &

Zemé / &} YA} kuchar haL a

37l - Korejska rep. (3H=) A4 prodavac ZI+  kamarad, kamaradka
ZAHIFF0) ol F3k=t - KLDR | =99, 9o E ¢&isnik e narodnost
(4,53

dE  Japonsko T4 Zenavdomacnosti | A< zaméstnani
== (Cina Hl>-  herec T adresa

] Alo}  Rusko 7+ zpévak s} telefon

ST Australie AlQl basnik = jit

9 Evropa 27} spisovatel e prijit

= Némecko &% prezident a4 obraz

=2 Francie Véci / AH= A = mapa

9=  Velka Britanie RN stal 5 boty

< = n}7]o} Slovensko o]z} zidle 53} sportovni obuv
v USA =3 propiska Tkt setkat se
Povolani /3 ¢ A tuzka At byt, existovat

s} Y student 7H taska Ak nebyt, neexistovat
MY uditel 2 kniha = jist
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TS profesor 34 sesit ldg=s byt potéseny

oA} lékar Al A hodiny e byt dobry

k% A} zdravotni sestra g okno -3t} studovat

HE A} pravnik, obhajce = dvere Y= psat

A3 7 podnikatel = voda a=s spat

71 &} novinar U strom =2 Cist

S AIAL  Ucetni S kvétina zkr} hledat, najit

239 bankovni Grednik Dalsi /7] €} 14 plvodni jméno (napf.
umélce)

733 policista Y], - ano, jo (nezdv.) Lo} hudba

Ea\ hasic¢ oly 2, o} ne < mwl starsi bratr, pritel (zeny)

v]-g-A} kadernice A muj, moje o dcera

G Gramatika/+- '”

1.4 Jmenny rod v korejstiné

Korejstina bézné nerozlisuje prirozeny rod u osob ani rod u predmétd. Stejné se tedy fekne
»,kamarad“ i ,kamaradka“, , podnikatel“ i ,podnikatelka“. Néktera vlastni jména mohou byt
muzska i zenska (napr. 47, 43,...).

Priklady:

Z* - kamarad, pritel + kamaradka, pritelkyné
A9 - uditel + uéitelka

A 52 AFsk - Cech + Cedka

&2} - dékan + dékanka

1.5 Odvozovani nazvl narodnosti a jazykd

Nazvy zemi v korej$tiné mohou byt tvorfené z inskych znakl (napf. 5=, ¥, vj=f &5,
=2, 9 =) nebo se pouzivaji anglické nazvy prepsané podle anglické vyslovnosti do korejstiny
(napf. Al5L, e Ao}, B]7], Bepd, siubet, o] F E - Egypt).

Z nazvu zemé vytvorime i nazev pro narodnost pripojenim sufixu <1 - ¢lovék nebo spojenim se
substantivem A} - Clovék. Nazev jazyka, kterym se v dané zemi hovofi se vytvori pripojenim
sufixu-©] nebo substantiva .

16



Priklady:

Zemé/v&}

Narodnost/= %]

Jazyk/¢19]

Sl Korejska republika

3121 Korejec, Korejka

Sk=o] korejstina

A= Cesko

A 0] ¢estina

== Cina

=+ At F=¢l Cinan, Cinanka

Z=-o] &instina

2] Al o} Rusko

el AJo} Abgt, 2{AJoF]l Rus, Ruska

el AJobt, 2l AJobo] rustina

9= Anglie

o=+ A&k, o =+<] Angli¢an, Angli¢anka

¢ o] angli¢tina

Hl=r USA

n| = Abgh, 1] =Q1 American, Americanka

¢ o] angli¢tina

1.6 Formalni indikativ -8 Ut} /&4th

Oznamovaci koncovky slovesné pro formalni stupen zdvorilosti (formalni indikativ).

V korejstiné existuji dva typy sloves - déjova (DS), ktera odpovidaji v ¢estiné slovesum (7}t
jit, Tt} setkat se), a kvalitativni (KS), ktera odpovidaji v ¢estiné zpravidla adjektivu se
sponou (%t} byt mlady, <t} byt dobry).
Podle zakonceni posledni slabiky se kmeny substantiv a sloves déli na vokalické (samohlaskové,
otevrené, V-kmen), zakoncené samohlaskou, a na kmeny konsonantické (souhlaskové,

zaviené, K-kmen), zakoncené souhlaskou. Mnoho partikuli a sufixt v korejstiné ma dvé varianty
pro zaviené a oteviené kmeny. Kmen slovesa ziskame ze slovnikového tvaru odtrzenim

koncovky -T}.

Ke slovesnym kmenim koncicim na samohlasku (V-kmen) se pripojuje - B YTt} ke slovesnym

kmendm koncicim na souhlasku (K-kmen) se pripojuje

-5 4t} vyslovnost je [mnida] /

[stimnida]. Prisudek stoji v korejstiné vzdy na konci véty. Sloveso s témito koncovkami je ve
vété vzdy posledni. Slovesné koncovky v korejstiné nerozlisuji osobu. Podmét pozname ze

Ve o V.V Vv

Priklady:

V-kmen

7}k - Y} jit, odchazet
L} - {5yt jit, prichazet
ko) - Thd Ut} potkat se
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K-kmen

AT - JHFYT byt, existovat
gkbeh - REgkFU T byt potédeny
o - HEUT jist




1.7 Formalni interogativ -B U757}

Tazaci koncovky slovesné pro formalni stupen zdvorilosti (formalni interogativ). V-kmen
pripojuje -H Y7}, K-kmen pripojuje -5 U7}, vyslovnost je [mnikka] / [stimnikka].

Priklady:

V-kmen K-kmen

st} - 2174 psat Vot - 9145171 st
TR 333712 Studovat t} - 2547 hledat, najit

2t} - 7Y 702 spat t} - %554 712 byt dobry

>{§1_5 wo

o

1.8 Tematicka partikule -/

Pripojuje se ke jméniim, zddraznuje téma véty, které je Casto ve funkci podmétu, nebo
vyjadruje kontrast. V-kmen pripojuje -+=, K-kmen pripojuje --. MUze se pripojovat i za
nékteré partikule, ale nikdy za koncovky nominativu (©]/7} viz dale) nebo akuzativu (£/<, viz
lekce 2).

Priklady:

V-kmen K-kmen

A= ja AAAE-L pan (uéitel) Kim
T Australie =22 Némecko

¥ EZ A= pan Petr A °] &2 moje jméno

1.9 Koncovky nominativu -°©]/7}

Pro subjekt ve vété pouzivame bud’ koncovky nominativu -]/ 7}, nebo tematickou partikuli-
/-2, ale nikdy nepripojujeme oboje k jednomu kmeni. V-kmen pripojuje -7}, K-kmen
pripojuje -°].

Priklady:

V-kmeny K-kmeny

H| E 27} Petr A3 Rl o] Kim Hamin
A 57} Cesko gk=ro] Korea

¢F7) Anna & 7 o] Hjéndzin

O] AF7} doktor kA o] student

1.10 Partikule -=

Partikule s vyznamem: ,,také“ “G“ v zaporu nani, Pripojuje se stejné k V-kmenum i K-
)
kmendm.

Priklady:
% také pritel

18



% také Anna
Z 2% také Cina
o

HF 75 také hasici

1.11  Spona °|t}/o}Yth

Sponové sloveso ve vyznamu ,,byt/nebyt nékym nebo néc¢im*. Pouziva se ve vyznamu ceského
predikatu jmenného se sponou.

Spona ©] Tt} se poji primo ke jménum bez partikuli a koncovek (tzv. nulovy pad). Pise se se
jménem dohromady. Indikativ formalniho zdvorilosti ma formu -} Y t}, interogativ - Y 7}?

Negativni spona ©}1 t} stoji samostatné a predchazi ji jméno v nominativu. Indikativ formalni
zdvorilosti ma formu ©}'d Y t}, interogativ ma formu ©}d 1 7}?

Priklady:

HE=Z Y}, Jsem Petr.

o 8- A Yt} Jsem vysokoskolsky student.

A= Y7k Je to tuzka?
9

=
A 199U 712 Je to profesorka Cong?

g

Sk=r Al o] ol Ut} Nejsem Korejec.
Sk=ro] AL o] ol'd YT}, To neni korejsky slovnik.
2 AL7} o' d Y 712 Nejste doktor?

1.12 Ukazovaci zajmena ©] / 1/ A
Korejstina rozlisuje tri ukazovaci zajmena podle vzdalenosti.

o] - ,tento, toto“, odkazuje na predmét, ktery je blizko mluvciho.

71 - ,ten, to, tamto“, odkazuje na predmét, ktery je blizko posluchace, ¢i odkazuje na
nepritomnou, ale Ucastnikim hovoru jiz znamou véc.

Al - ,tamten, tamto“, ukazuje na objekt vzdaleny jak od posluchace, tak od mluvciho.

Ukazovaci zajmena v korejstiné nestoji samostatné. Poji se s konkrétnim substantivem (napr.
o] A - tato kniha, =L - - ty boty), nebo s nelplnym substantivem %! (véc), ¢imz tvori tvary
o] Al (tohle, dosl. tato véc), LA (to, dosl. ta véc), A %l (tamto, dosl. tamta véc). Za

tvary ©] 31, 2151, A%l se mohou pripojit padové ¢i pomocné partikule.

Priklady:
o]Z o] toto LA ] to Z 71 o] tamto
o]ZAXZ itoto 1A EZ ito A A X i tamto

|
0] 212 toto (Pokud jde o tuto véc, ...)
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% Cviceni/d 5

(1) Doplrite spravné koncovky indikativu a interogativu formalni zdvoFilosti.

Vzor: o]t} — Y th

LR = OO . .2

2. LT et seeessseesssaesssaessssaesssanesses ?

30 FFU T e evveesssesssassssasssaessaenens ?
4, U Thoeeeeeeeeveesssssssiessssiee eevveessssesssssssssnessssssssaess ?
B Bl eecrreevrnersssrsnsseees eeeeesesesesessaesssesessaesenes ?
6. OF U Theeeverecereeennsenneies cevevesssesessssesesssesessesesnes ?
7. B U eceeereresrssissesriess sveessessessesaessessaesaessssassaens ?
T4 = OO ?

5. A(:=/<) SHA(°1/71) obd Yt

(3) Vytvorte véty z nasledujicich slov.
Vzor: H|EZ + 71t} — HE 27} 7FUt). Petr jde. (odchazi)

1. BHHD 4 O] Th eeeccrcrererseseesesesessssessssssssensans

.................................

3.0 A+ At O Thacscssssnssssssssssssssases .

4. ZTH UTH eeeteesesessessesassssenns

20



5. FUF + H Thcecrnececnsceesncnssesssessaessene

6. Al T+ H = AR OFU Thccicsnsinnee, .

Psani/2~7
, /,? sanf |

/

(4) Napiste Vase predstaveni véetné pozdravu.

---------------------------

------------------------

.......................

Vzor: ,,0] &o] F-Sldu7i: - “opiynt.”
Uik Ay - “&zZupg) ol gy ek

L.
“H o] LAPUAY - “Abgi7HgI L)

o]

i

A

iy
2

g,> Poslech/<="71

(6) Posloucheijte a dopliite do tabulky informace o HjéndZin a Anné.

.........................................
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..............................................

--------------------------------

.........................................

(Shd kAl 22 B LTk, SAb Ut St QU Tk WAl whgL e, / ehgahal £,

A=A U Th A% S QU th whb ws U o)

Cteni/e] 7]

v

(7) Ctéte a odpovidejte na otazky na konci cviceni.

ik A

1.
kA8
}1“H4
ﬂa%ﬂf“HQ.
2B T
41MQ*H4
2.
Rt kA 22 Aol Tt
w2 HA g Y o
A= oRRl s ZhEdy ke o, AdolEekolH, &0t
25 Yy
g whgbE U T ook AR 0
3.
ehdshAl a2
Bha] o
3= s E gy
2Hg s o e d 2t
A Wbk U o

22




Rozhodnéte na zakladé textd, co je pravda a co ne.

a) olatolt 7T
b) ol 7beiu e,

) TLem uE w747t opd UL,

d) ¥l dERE Ay

&) WS AT
f) 3Lge Asle] oy,

% Cviceni/A &

Pojmenujte véci na obrazku.

Vzor: ©] 32 =YYt} Toto jsou dvere.

(9) Odpovidejte podle obrazku.

Vzor: o| A& FaldYyrp?

A/N
A/N
A/N
A/N
A/N
A/N
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Odpovidejte zaporné, doplnte odpovéd’ podle slova v zavorce.

-----------------------------------------------------------------------------

Osloveni

Kdyz v korejstiné oslovujeme, vyhybame se uziti zajmen a misto toho pouzivame jméno osoby,
se kterou mluvime. Je zdvorilé pripojit pfi osloveni za jméno 4| - pan, pani, slecna apod. Vici
starsim a nadrizenym je to vsak nezdvorilé a vhodnéjsi je oslovovat je jejich titulem ¢i povolanim
s pripojenim honorifika¢niho sufixu -2 ( napf. AF°¢'d- pane rediteli, 2.5~'d - pane profesore.
Mizeme pouzit i univerzalniho vyrazu A A 'd- pan s plvodnim vyznamem pan ucitel. Pro lékare
se uziva osloveni 2JA} A48,
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Lekce 2 - Misto

|. Lokace 1

(1) Petr Novak a Kim Hamin se prochazeji po Soulu.
S E2: of7]7} o Fl g7
3Rl o717} v gt = Y .
=2 A7)7} o 7
sl k2ol F UYL h.
2 4717k ot YU
sl g e st i o,
(Petr: Kde to jsme?

Hamin: Jsme na ulici Tahanno.
Petr: Co je tam?

Hamin: To je Kastanovy park.
Petr: Co je tamhle?

Hamin: To je Univerzita Songgjungwan.)

(2) Petr Novak a Kim Hamin navstivi spole¢né za néjaky ¢as Prahu a prochazeji se po centru.
SR o] 7]7} whE ek Bg Ul

AEE: obdunh, A7 YU

3Rl A 717 Y 4y 7R

dlE2: 7177} A et A,

9 =2 4 st o gyl

HAE=: 7|4yt

11 A 717 F-Ad Y7k

HEEZ: 477} 2ot & &g AE Y

(Hamin: Toto je Vaclavské namésti?

ul

{o

—

(o]
r

ul

{0

d

1

e
r

Petr: Ne, je to Staroméstské namésti.
Hamin: Co je tamto?

Petr: To je ulice Celetna.

Hamin: Kde je Vase univerzita?

Petr: Tady.

Hamin: Co je tamhleto?

Petr: To je obchodni centrum Palladium.)
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(3) Petr doprovazi Hamina po Praze.
AEE: oft] 7Y

Rl A= 3ol TH T,

HEEZ: o 7] M 75

(Petr: Kam jdete?
Hamin: Jdu do banky.
Petr: To je odtud blizko.)

(4) Hamin se pta Petra, kam jde.
aiml: A= ot 7H Y7k

MlER: A= F o gk Hel A FFg T o] MYk

(Hamin: Kam ted’ jdete?
Petr: Jdu dom(. Doma se uc¢im. Pljdete se mnou?

Hamin: Ano, dobre.)

o17] tady 7] tam 7] tamhle ojt] kde, kam & park tf &l
univerzita 3% namésti 72 ulice £33 A8 nakupni centrum 23] banka
714t} byt blizko A= ted WY zitra F dim

Slovni zdsoba/°] 3] ¢} &

Mista / F4&
I skola =% divadlo T4 benzinka
A tfida ek A% knihkupectvi Held  samoobsluha
E=41¥  knihovna A1 radnice 7HA obchod
#A3]<5, 7F4 kavarna AR velvyslanectvi Ak hora
2t restaurace oF=; lékarna 3] kostel
3 letisté i posta He nemocnice
Al % trzisté 2|5}z stanice metra 3 WC
+5 hristé T2 parkovisté 7] <A} kolej
L\ pokoj = patro 3| AL firma
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o nadrazi

Dal3i / 7]E}
A3l pilné =1 zbozi, véci Atk byt levny
o} velmi A palivé nakladané zeli ] Lo} vyrazit
P = mobil vt ryze (varena) o &} pracovat
o= pivo HH pocitac 7tE Xtk ucit
- mléko T boty o byt hodné
% obleceni 2 obleceni Sl znat, védét
¥4y cena F dzus 7t odpocivat

G Gramatika/+

2.1 Ukazovaci zajmena mistni & 7], A 7|, A 7]

V korejstiné se ukazovaci zajmena rozlisuji podle vzdalenosti od mluvciho. Maji jmennou
povahu (,,toto misto, tamto misto apod.“), mohou se k nim pojit padové koncovky i dalsi
partikule. Maji primy vztah k ukazovacim zajmendm ©] (,tento, toto“), —L (,ten, to, tamto“),
A (,,tamten, tamto*) viz Lekce 1

oy 7] - zde, tady - na misté bliz§im k mluvéimu

A7] - tam- na misté bliz§im k naslouchajicimu, nebo na misté, které je znamé z minulosti, o
kterém se uz hovorilo apod.

Z 7] - tam, tamhle - na misté vzdaleném od mluvciho i naslouchajiciho

Priklady:

o] 717} o] t] o] 2.2 Kde jsem? (Kde je toto misto)?

o]7] &1 (na obsluhu napf. v restauraci) Halo!

I AXFAY7R U], A7 A Thd T, Je to ta kavarna? Ano, tam se sejdeme.
#1712 F A 971 Co je to tamhle?

A 71 P4tk BF9 94Utk Tamhle je Namsan Tower (rozhledna na hore Namsan).
A7) = &7 kol oF &t} Tamhle maji velmi levné zbozi.

olt] 7}A| 2?2 Kam jdete? Jdete nékam? (pozdrav)

2.2 Mistni partikule ol 1, 2/ -9A4 1,2/ (2)& 1
Koncovky vyjadrujici misto - kde, odkud, kam. Prfipojuji se k substantivim a zajmentm.
- 1

Koncovka lokativu. Vyjadruje misto, kde néco je / neni nebo je v néjakém stavu. Uziva se ve
vétach s kvalitativnimi slovesy a slovesy existence At} / $lt}.
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Priklady:
71 kA o] o) 15Ut} Ten student je ve tridé.
|

Aol Z&710] <5 YT, Na trhu je hodné zbozi.

-9 2
Vyjadruje smér pohybu.

Priklady:
ol t]ol Y712 Kam jde?
EA e 7Y}, Jde do knihovny.

- oA 1

Koncovka s vyznamem odlucovacim ,,od“, ,,z“.

Priklady:
glalol| A 8- t}. Pfichazi ze Skoly.

A w4 gt} Je z Cech. (minuly ¢as)

- oA 2

Koncovka lokativu. Vyjadruje misto, kde dochazi k néjakému déji. Uziva se ve vétach
s déjovymi slovesy.

Priklady:
EA T A FE-FY T Uéim se v knihovné.

oA 4Yt}. Odpodivam doma.

- (2)Z 1

Instrumentalni koncovka s mnoha vyznamy. Zde vyjadruje smér. Po samohlaskach a souhlasce
= se pripojuje -& , po souhlaskach - & =2,

Priklady:

Skl 2 do Skoly Ho & doml

3| A= do firmy 23 © 2 do banky

1€ =2 do S6ulu 5174 © 2 do obchodniho domu
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2.3 Honorofikaéni sufix slovesny -(2.)A]

Vyjadruje zdvorilost vici podmétu (vici 2. nebo 3. osobé). Nelze jej nikdy uzit o 1. osobé. K V-
kmeni se pripojuje sufix -A], ke K-kmeni se pripojuje prodlouzeny sufix - ©.A]. Za nim nasleduji
dalsi sufixy (Casové, finalni).

Finalni koncovka formalniho stupné zdvorilosti ma formu -(2.)4 YT}, interogativ - (2)A Y712

Priklady:

V-kmen K-kmen

T} - vhgAl o =2 o] oA T}

74} - ZhA o - oA

QT - QAITH At} - A S AT} 1! pouze ve vyznamu mit, vlastnit
21} - A At} St - glo At} ! pouze ve vyznamu nemit, nevlastnit
S8kt - FH-skAI o 21T} - Al A T} ! ve vyznamu byt, existovat

A: 5314 Y712 Studujete?

B: U], &3t} Ano, studuji.

A: ojtjol A Y712 Kde jste?

B: el 5 Y T}, Jsem doma.

}% Cvieni/A5

(1) Doplite partikule.

A: St A ( ) A5 o H( ) A

B:shin( ) et AZI( ) 2AE FRE

A:oltl( ) 7MYk
B: ¢-AI=( ) HdTh

A: W1 A 7} gk B]AK ) &t}
B: 7 == X ) &= B AK ) A3y HEZ( ) 3R A ( ) -k,

A: o3 7]( ) ot U712 ok Q7R
B ot e, T4( ) obdUth v g ATk
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(2) Dopliite koncovky podle vzoru a prelozte.

Vzor: Ut} -7 Yt} jit, odchazet

(3) Ptejte se spoluzaku, vzajemné si odpovideijte.

CEER R

STeel &I

g,> Poslech/<="71

(@) Poslouchejte dialogy. Dopliite koncovky.

gy H w5y o] Tha, ? (7HIY7R)

Awd: WO T, LT e e L= I O ? (Hyo
7HI YU 71)

LA R R o e ot | 7 S (#FHYth
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Il. Lokace 2

(1) Hamin se pta na misto setkani.

i -8 25 ot el A whgy7p?
HEZ: npZetx 7epd Qe A vhgu .
S W ol Hlell 4] whgu ke

7] kel A vhg Yt}

(Hamin: Kde se dnes setkame?
Petr: Setkame se vedle sochy svatého Vaclava.
Hamin: Kde se setkame zitra?

Petr: Setkame se u nas pred domem.)

(2) Hamin se pta Petra, co délava v Praze.

AEE: ol e, Zalale] ol T o] glHUTh

(Hamin: Co délate casto v Praze?

Petr: V Praze chodim na prochazky a prohlizim si mésto.
Hamin: Schazite se Casto s prateli?

Petr: Ano, pijeme v kavarné kavu a chodime do kina na filmy
Hamin: Chodite i do zabavniho parku?

Petr: Ne, v Praze zabavni park neni.)

2% dnes 92 my,nds & vedle W< zitra < pred A Casto

g3} film =o]39Y zabavni park 2+ prochazka
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Cteni/8) 7

$Ale A wo] gk, 2] sha v Hel = o sheke] Qlu e st ool
5ol gk,

jng59@naver.com

¥% vpravo % za 71U naproti g kino HF7 zastavka o A} cestovni
kancelaf 4 adresa !9 budova 5 patro

st S telefonni Cislo X A-9-3H elektronicka posta

Slovni zdsoba/*1 3] ¢} %@

Dé&jova slovesa / TA} A5 knéz
Zo}3}t} mit rad =42k Fidi¢
o] o] L}t} vstavat A 3HZ) suterén
B U} divat se, vidét s chleba, pecivo
At myt Zo hodné
vl A T} pit A7 knihovnicka
&) o] A t} rozejit se, rozloudit se =7 skrin
Hll $-t} ucit se 7o vésak
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mailto:jng59@naver.com

T} poslouchat, slyset Ao lednicka
d 22 (€)3h T} uklizet & zrcadlo
5 ()3T cvidit 2] kli¢
w-2f (£)stT} prat oH7 bryle
=& F-20, = ()3} zpivat %4 pap. kapesnicky, toaletni papir
(=) 3 mluvit, fikat FAE kos na papir
&.9-(£)3}t} koupat se E] vaza
o]ok7](&)3}t} povidat si St kvétinac
At} koupit o4 cestovni pas
2t} prodavat A 2F penézenka
8k} Fidit 2t destnik
Dalsi /7] €t 23 noviny
HA] dopis 7] uk jezdecka socha
= penize 524351t byt rusny, komplikovany
SRS prilis 43 katolicky kostel
= A domaci Ukol 2} instantni nudlova polévka

G Gramatika/+ 5

2.4 Cislovky sinokorejské

V korejstiné se pouzivaji dvé rady Cislovek - sinokorejské a korejské. Je striktné dano, kdy a s
¢im se ktera rada pouziva. Sinokorejské Cislovky se pouzivaji s patry, lekcemi, datem, penézi,
minutami a vterinami, zapadnimi mérovymi jednotkami apod. (Pouceni o korejskych cislovkach
viz lekce 3.) Pro sinokorejské Cislovky plati princip skladani (viz tabulka).

Cislovky sinokorejské / &2}
B 0 A 11
b 1 o] 21
°l 2 AT 99
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A} 3 L 100

AL 4 A5 A AL 364

° 5 T 999

s 6 A 1000

]| 7 Azlolwltal ¢ 7285

z 8 ol 10 000

T 9 SA S H 645 000

A 10 o] 100 000 000

2.5 Spojovaci partikule -2}/3} “a”

Koncovky tzv. spojovaci padu, spojovaci partikule. Poji se ke jménim s vyznamem ,,a“, nebo

3

»S -

V-kmen pripojuje -2}, K-kmen pripojuje -2}.

Priklady

V-kmen K-kmen

2= 9} & pivo a voda &3} 95 voda a pivo

71 ¢} ¥} kimé&chi a ryze W3k 71 2] ryze a kiméchi

oti}¢} 37 Anna a Hjondzin 33} A X Korea a Japonsko
H E =229} 3|71 Petr a Hamin F =2 7 3FE mobil a pocitac

2.6 Jmenné postpozice

V korejstiné neexistuji predlozky jako v Cestiné. Na vyjadreni rliznych vztah( vétsinou postaci
prislusné koncovky (partikule).

Pozorujte: 3Fulol 4] ve Skole, -$-#|=r°ll na postu

Nékdy je vsak potreba véc presnéji lokalizovat, napr. chceme-li vyjadrit zda se néjaka véc
nachazi na stole, pod stolem nebo vedle stolu. V tom pripadé musime pouzit tzv. jmennou
postpozici (zalozku) s prislusSnym vyznamem, kterou vlozime za jméno. Slovosled je pak
nasledujici: jméno+ postpozice + partikule.

Sk pred = uvnitf

o vedle A vedle, tésné

s za b9l uprostfed, mezi, v
4 na, nad 2E%  vpravo

ofzj,d pod qz vlevo

oF Vv, uvnitf PSR ] naproti
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1y vné, mimo, kromé <A okoli

Alo] mezi

Priklady:

7 oA 71ttgYtt. Ceka za domem.

oFar2 Auk Hof 9lF YT}, Lékarna je vedle knihkupectvi.

Al A ke | i Bxkstu ), Pred radnici je moc rusno. (mnoho lidi, zmatek)

2.7 Spojovaci konverbum -11*  a“

Funkci konverba -7 je souradné spojovani vét ve vyznamu slucovacim - ,,a“.

Priklady:
A)7o] A
S A= A

Q5 A

2t T}, Trzisté je levné a rusné.
st el & gy th.. Anna uklizi a pere..
3 A8 219 2. Dnes déldm domaci ukol a ¢tu knihu.

o b i

*konverbum -1 ma dalsi vyznamy (Casova naslednost, prostredek).

2.8 Koncovka akuzativu -E/&

Koncovka vyjadruje objekt v akuzativu. Po V-kmeni se pripojuje -, po K-kmeni -<-.

Priklady:

V-kmen K-kmen
93 film (4.p.) ohs hudbu
HA & dopis (4.p.) S knihu
ATE kamarada duds televizi

% Cviceni/d =

@ Pocitejte a Ctéte podle vzoru

Vzor: 1+2=3 Y C{5}7| O] = A LIt 5-4=1 @ W 7| A= L LICE

5+6= 7+1=
10+8 = 9942=
12-8= 45-3=

@ Prepiste slovy nasledujici Cisla.
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456

12 587

765 500

@ Vytvorte ze slov véty.

-------------------

----------

----------

(@) Spojte misto a pracovnika a Fikejte, kde kdo pracuje.

Vzor: Q. 2A} - A, QAL Aol A AT,

EE R
71 Bel (1)
w9l eq9
3% oA}
73 ol
SEE Fofr
o3 AL

3. gu( =AM
4. dg( )=H
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(6) Prepiste text v ramecku, ktery je psan v prvni osobé, jako byste vypravéli o panu uéiteli.
Nezapomente na pouziti sufixu -(2.)A|, kde je to vhodné.

R PR

=
A=A A

----------

......

---------

.....................

----------

. ol k=P Gol7k o4tk shasol
gow gtk Aol A ATE v,

1) 2 ... AFEUZR (A3, 2, A&, &)

2) Lol . REUTR (A&, XH4o], dend, )

3) 7H SFol s AHU7R (o1, M, d4l, A7)

4) F ZA A e, AFU7R (B, gb= A, 574, A1)

g,> Poslech/<="|

Poslechnéte si dialog a umistéte véci na spravna mista.
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A: Aol ot dFU7R A
B: oJ=} Sl AFUH
A: 0] 27 otol| QAU 7R >

B: oty 2, i flell A5

Psani/2~7
, /,? sanf |

/

(9) Popiste jednoduse svij pokoj.

g,> Poslech/<="71

Zapiste, v kterém patre se nachazi dany obchod

274
A9 &
7HA
e

s

fo ¥

N 1>

4

o



(RIATH AT AE74 3 Aglch AAEE R T Avi7he sfst 2 9 2
Slsruieh 2% 9 Sol g7 oh 9, 2oHIE 2 30 dsruieh. 2] ot
QoA S WAH 1 2o LU WA kol Aol AL, A5 hel

ek 3ol ojrlo] gtk 3ol gt

1) Doplrite do textu dle poslechu.

AU T s ? (B Y7l

SR A I (54U

A 7] AFUTE T O erreereesesseennes (B A4 71?)
OF}: BFH Eeeereenerenes (Zr54TH)

Cteni/2] 7]

v

(12) Pfectéte si text a rozhodnéte o spravnosti tvrzeni.

71 A B A A E D, A, o, dRa, S AT Sl ALE Fojs)
27 Atololl sy th A floll AFE 9 shito] AFHTh 2 el 2dol7F dsyH

WA a7 ZE Gol dFyth WA el el dFUth FFek 7hge] o=} Wef gl
A flell o] AFHT.

1. Al ol = Ao syt A/N

2. %&£ obol A5 Th AN

3. e oA ok A% AN

4. A2 1o Aelul A3} FHFE T AT AN

5. Wol 3ol glsy T, A/N

% Cviceni/A 5

V tabulce si zopakujte dosud znama déjova slovesa, tvorte od nich indikativ a interogativ FS a
prelozte je.

Sloveso Indikativ Interogativ Vyznam

7he}
EXE!
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g

S
ECRE

we

o]

il
i

H

Jofute}

A
Aoy
TEELE]
=)

Fat

EE]

il

o oF7|(

) gL e,
) 25U

) Zvck,
/) PHAI VI,

o
=
[e)
=
=
=

/

/
/

=

=

=

=

A (

b2

A
oFsrer

=
=

(13) Zvolte spravnou partikuli akuzativu.
1. "ol A g3t (5/5) wUHh

2. 8ol 4] o] (
3. FA o A} 7huk(

4. A el A

6. A3 ol A A3 (
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Cteni/e] 7]

Prectéte si dopis a zakrouzkujte obrazky, které se vztahuji k pisatelce.

a7
g Wk o A s 2R uls)o} bk,
ST ol & BT

Ae ol ABUTh $ES AT FLth F5E FolFUT SoHE Fobghh,

Kultura/-3}

Hlavni pamatky v Praze, CR a Soulu

Pri oznacovani ¢eskych pamatek vyuziva korejstina prepisy z ceského ¢i anglického jména
pamatky nebo prekladu do korejstiny.

ZFFE 1L - Karldv most, 7F& ) &t/ 2z~ 8kl - Karlova Univerzita, 3 2}314) - Prazsky hrad,
T-Al 7} 337 - Staroméstské namésti, vF=2F32 37 - Vaclavské namésti, 2~#] - - Mala Strana,
A 2~7] A5 2 > (Casto zkracovano na A 227]).

V Korejské republice muZete navstivit rizné pamatky Soulu jako napf. palace 45, 29,
podivat se na mésto z rozhledny na hofe Namsan ‘F4+E}S, projit tradicni trhy Q1 AFs-. Mnoho
lidi navstévuje nejvétsi korejsky ostrov Cedzudo A%, znamy jako cil mnoha svatebnich cest.
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Lekce 3 - Nakupovani

I. Nakupovani 1

HE=Z ‘%ﬂ%ﬂ lT"’*C’] o] Q2

SRl =2k, SR A

AEE: AAnke... ol e, {7k glol &
siwl: MEskaL go] Fel 3l
WEEWHhHAﬂAﬂ&.

sw: o ?7} 1] &

flﬂE_E'_ "IT—J— H}\oi—u—

Siml: L] Al AT

(Petr: Co je v lednici?

Hamin: Nevim. Je tam mléko?
Petr: Moment...ne, mléko neni.
Hamin: Je maslo a Sunka vzadu?
Petr: Ne, vzadu neni.

Hamin: Je pivo?

Petr: Ani pivo neni.

Hamin: Tak pojdme na trh.)

(2) Petr a Hamin jdou nakupovat.

_4

t ot 7he.
LS A4 1.

: 3o oF 71 9?

dl, o 7k, WshE e ule. A AP e

2. 8T, A Fglo] 9lo] 8?

) 25} 2717} Slef .

cWHFEE 9lo] g

ofl e, W ot e

2: 07 A 9ael Zha SuiA = Al sha. Aol ez
l, Fola.

R - -
lﬂl W T

gE 1m 2 (g lm 2 {2 lm

o

(Petr: Kam pujdeme?
Hamin: PUjdeme na trh Namdamun.
Petr: NeplUjdeme do obchodniho domu?

Hamin: Ne, neptjdeme. Obchodni dim je drahy. Trh je blizko a je levny.

Petr: Ach tak. A co maji na trhu?

Hamin: Zeleninu a maso.

Petr: Maji také pivo?

Hamin: Ne, pivo nemaji.

Petr: Tak ja pujdu do obchodniho domu a vy na trh. V poradku?
Hamin: Ano, dobre.)
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(3) Shriime si, co délaji Petr a Hamin.

Bgare] S2jol glol o, oA A EE Aok 7l X7 FS B, AEZ A= S st
7he. Fu Msh 2 v R, o] Wola, sfwl A= do Al Zha. HlE A
WAL E 2310 MIRA] erot e, TRl d] WSk e Aol A o e, e HEEZ #ska sivl
A7} 3ol X 7ka.

(V ledniéce neni jidlo. A tak Petr a Hamin nakupuji. Petr jde do obchodniho domu Lotte. Lotte je
drahy, ale ma hodné zbozi. Hamin jde na trh Namdamun. Trh Namdamun je blizko a zboZi neni
drahé. Ale obchodni dim je od trhu daleko. Petr a Hamin nejdou spolec¢né.)

W31 lednice  EETU}F nevédét, neznat Z7F9F moment HE] maslo 3l
sunka 719 tak tedy

& Velka jizni brana (Namdamun) o} slovesny zapor H| AT} byt drahy
7H24t}h byt blizko 1272 achtak kAl zelenina 317] maso WA byt
v poradku, nevadit =2 jidlo = dva

S Ht} nakupovat =71 zbozi Ut} byt daleko #o] spolu -A] it}
slovesny zapor

Slovni zdsoba/ %3] ¢} &
Zbozi / &4 7H o byt lehky | Hz|stt}, Halth byt
pohodlny

A}t jablko | At} byt skt byt
dlouhy nepohodlny

H] hruska | Z byt RIS E R byt
kratky laskavy

Q@A of| ve T} byt hezky | & %143}t byt

pomeranc neprijemny

2] oF zubni L] e T} byt g st byt

pasta Spatny slavny

A& zubni o} t} byt &X byt

kartacek nemocny, bolavy smutny

H] mydlo A7she byt H] =35}t byt
zdravy podobny

3} ovoce =t} byt H}HH T} byt
vysoky zaneprazdnény

=} susenky | Sttt byt 3] 223} o} byt
nizky unaveny

- chléb, | 4 byt stk byt

pecivo Siroky chutny

Kvalitativni slovesa / =1} byt Uzky | BFglth byt nechutny,
A} nedobry

At byt | o=t byt B byt

malo temny, tmavy potrebny

A= byt il byt Dal3i / 7)€}

velky svétly
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ot byt EEIEY byt orey

maly zajimavy sednout si, sedét

AT byt A m] gl ok byt < kazdy
tézky nezajimavy den

G Gramatika/+

3.1 Slovesny zaklad -¢}/¢]/<]

Tzv. slovesny zaklad je tvarem tvorenym kmenem slovesa s pripojenymi sufixy V-o}/o] /.
Slovesny zaklad je soucasti rady koncovek, konverb, s jeho pomoci se tvori minuly ¢as apod.

K slovesnym kmen(m obsahujicim v posledni slabice vokaly ¢}, < se pripojuje -°}, k slovesnym
kmenum obsahujicim v posledni slabice vokaly ¢, %-, ©] (a dvojhlasky obsahujici ©] jako °ll,
o, £]...) se pripojuje -1, ke slovesu 3}t} se pripojuje - ve tvar 3}¢], ktery se Casto stahuje
na 3.

Priklady:
zht} - zkol hledat, najit W} - Hof jist
7k} - 7} jit (7F + oF —71) HAI T} - wEA pit (RFATO] —HEA])
St} - oF prijit (2 + oF —9}) 21tk - 9lo] byt, existovat, mit
%1} - ol byt dobry 21t} - 8lo] nebyt, nemit

3.2 Finalni koncovky neformalni zdvorilosti -o}/o]/4] + &

Koncovka neformalni zdvorilosti se poji ke slovesnému zakladu. Tato koncovka mdze s odlisnou
intonaci vyjadrovat indikativ, interogativ, imperativ i exhortativ. Spona ©|t} ma zvlastni tvary.
K V-kmenu se poji tvar -]l &, ke K-kmeni se poji tvar -]l &, zaporna spona ©}4 T} ma tvar

ofof Q.

Priklady:

7F2. 7}F2? Jdu. Jdete?

T3] Q.. Studuju. (podle kontextu také studuje - studuji - studujeme - studujte - studujme
apod.)

Y v} 2. Sejdéme se zitra.

-4 27 Kdo je to?

Ao Q. To jsem ja.

A8 ol 87 Je to pan profesor Kim?

3=t Algho] o}y ol 2. Neni to Korejec.

3.3 Formalni exhortativ -8 A| T/ At}

Exhortativ vyjadruje imperativ pro prvni osobu pluralu - ,,délejme“. Ve formalnim stylu se k V-
kmeni poji koncovka - B AT}, ke K-kmeni -+ A] T}, Poji se jen k déjovym slovestim.

Priklady:

7+ A t}. Pojdme. o] 3tk Ctéme.

T AT}, Setkejme se. 25 At} Posad'me se.
TH-3A| T}, Studujme. zk-5 At} Hledejme.
ATt Podivejme se. 5 At} Jezme.



3.4 Zapor slovesny

Kratka forma zaporu - ¢, &
Zaporné véty se tvori pomoci zaporek ¢+ a %, které stoji pred slovesem.

a) ¢l vyjadruje neutralni zapor u kvalitativnich sloves i u déjovych sloves.

b) 3t se uziva témér vyhradné u déjovych sloves, ma vyznamovy odstin nemoznosti
vykonat danou cinnost.

c) U sloves tvorenych jménem sinokorejského ptvodu se slovesem &}t} se zaporka vklada
mezi jméno a sloveso - &3t} studovat- 3 ¢F/ % 3lt} nestudovat.

Priklady:
ot 7} 2 x 5 7} 2. Nejdu. x Nemohu jit.
O] A2 QF AFL. X ©] 32 & AFS. Toto nekoupim. x Toto nemohu koupit.
AAE ot Hoj o, X AAZ & #o] 4. Nejim kiméchi. x Nemohu jist kiméchi. (protoze
je moc palivé)
Dlouha forma zaporu -#| &t}, -x] £3}c}
Zaporné véty se tvori pomoci sufixu -%|, jenz se pripojuje za kmen slovesa, a sloves &
Sttt
a) -A €t} vyjadruje neutralni zapor u kvalitativnich sloves i u déjovych sloves.

b) -A] %3}t} se uziva témér vyhradné u déjovych sloves, ma vyznamovy odstin nemoznosti
vykonat danou cinnost.

Priklady:

=387} 9. #] grol 2. Sunhui neprichazi.

o] Z1-& i %] erol @ | To neni $patné.

2= FH-351A] H3 2. My nemuzeme studovat.
n] o] 7}2] 53] 2., Nemohu je do Ameriky.

% Cviceni/d =

(1) Vytvorte véty s koncovkami neformalni zdvorilosti

Sloveso Tvar neform. zdvorilosti Vyznam

aL A o
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(2) Pfeved'te do dlouhé formy zaporu.

aLel] ZH T,

3}
of

1.

o

u
]

)

Q
.,

o] ol

=

3. Al =

4. WAl A TFE ARL

(3) Odpovézte na véty a uZijte kratkou formu zaporu.

©)
R R R R R R R

& u]Ha7 ol

ol 7FRQ72 e

Al

K

o]

3
5)

2.

3
O

Mo
iy
H

o

o

==
o

el

o

(#) Spojte véty k sobé podle vzoru.

o

‘ol

o
X
X

M

ol

5. whbub} e o
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(5) Napiste do tabulky vhodna opozita kvalitaivnchi sloves.

g3k e
) Ao
BE Aje] ek
e A
Ht El=!
opszth e
gt W

(6) Prelozte.

Petr a Hamin jdou na trh. Trh je daleko. Kupuji ovoce a zeleninu. Maji radi jablka, hrusky a
pomerance. Potrebuji také kartacek a pastu. Zbozi je levné. Nekoupili chleba. Nekoupili ani
susenky.

(7) Pfeved'te do exhortativu.

Vzor: FJoll vk —fell At

................

Ul N w N
s
m
it

- X :
My oo
b
ity
i
v
l
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Kultura/%-3}

Trhy v Soulu

V Soulu je mnoho velkych trhi. Nejznaméjsi jsou trh ‘3t (Namdamun, U Velké jizni
brany) a trh 5 it (Tongdamun, U Velké vychodni brany). Oba trhy se nachazeji v centru
Soulu u stejnojmennych stanic metra. Na trhu Namdamun nakoupite potraviny, tradicni
korejské zbozi (napr. vyrobky ze Zensene, keramiku), nadobi, odévy a mnoho dalsiho. Na
trhu Tongdamun je nepreberné mnozstvi obchod( a stank( s odévy, dopliky a dalSim
zboZim. Pro tradicni vyrobky (véjire, keramika apod.) je vhodna ulicka Insadong (21A}&)
v samém centru Soulu v tésné blizkosti kralovskych palact ¢i Pagodového parku (H=
3 ¢). Insadong vlastné neni trzistém, ale témér v kazdém domé zde najdete obchod
s nejrdznéjsim tradi¢nim i upominkovym zbozim, v boénich uli¢kach se nachazeji mnohé
cajovny v tradicnim stylu.

Zajimavé jsou také pravidelné pétidenni trhy, napr. Moran (=& A]7d), kde se prodavaji
Cerstvé zemédélské produkty, koreni, morské rasy atd.



Il. Nakupovani 2

(D) Na trhu

ol mf: oA A L. EH oM Q?

SIREIEe)! Aﬂ 7H 3} HH% S & TAH L.
o}=Fu}l: F2& o] QI HjFE A 7] o] 8.
gl ul, dwle a2

ol=u}: ko ol &,

Rl & B

obwwk:
a9l o 7] glol 2. ehds] A Q.
obFw: o], ¢Hd 3] FHAl L. T QAL

(Prodavacka: Vitejte. Co hledate?
Hamin: Dejte mi 3 hrusky a hlavku zeli.
Prodavacka: Mrkev je tady a zeli tamhle.
Hamin: Dobre, kolik to stoji?
Prodavacka: 15000 wond.

Hamin: To je trochu drahé.

Prodavacka: Je to drahé, ale je to domaci zbozi. Je chutné i dobre vypada...

13000 won.
Hamin Tady to je. Nashledanou.
Prodavacka: Nashledanou a prijd'te zas.)

(2)V knihkupectvi

A9: 014 o AlL. TS mdra
QP g ahal a? o] £ Ao] glo] az

A19l: ke lehel Al e o, 7] glol e

ek 1gm B F A% dasa

A4: o17] Qo g

QFk: A Ak T £

A ] A 28000 Yolar &g g Aol 1000 o)L

(Prodavac: Vitejte. Cim mohu poslouzit?
Anna: Dobry den. Mate gramatiku korejstiny?
Prodavac: Pockejte chvilicku. Ano, tady je.
Anna: A jesté potrebuji dva sesity.

Prodavac: Tady jsou.

Anna: Zaplatim.

R g S bolol 8, BhE 9l B e Fola.,

10.

Tak tedy mi dejte jen

X5+ 30000 € o]l &

Prodavac: Gramatika je za 28000 won( a seSity jsou po 1000 wonech, dohromady 30000 wonl.)

3V kvétinarstvi

& zl: ehd st A 82 Ar 7t glo] 82
olFuf: oA QA Q. U], oo, FEAo]Q?
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B2 W, LA A

o
obwm vk %

£
3
E

FolE =71 Q?
70 B4 o] AL Anpe] a2
ol Av] & ol 2500 2ol 3
Gl mAa. 2ant Zhop FAL

ob=wl: T15 12000 Y RF A Q..
Gl o7 ol L. k33 AA L

(Hjondzin: Dobry den? Mate ruze?

Prodavacka: Dobry den. Ano, mam. Rizovou barvu?

oAl £ 0] 7} 12500 Yool &

Hjondziin: Ano, dejte mi 5 rdzovych rdzi. Kolik stoji?
Prodavacka: Jedna rize je za 2500 won0, pét ruzi tedy stoji 12500wond.

Hjondziin: To je drahé. Slevte mi trosku.
Prodavacka: Tak mi dejte jen 12 000won(.
Hjondziin: Tady to je. Nashledanou.)

©]4 honem g mrkev Al tri
(num.) St} dat (neutralné)
tuzemsky vyrobek -%F jen
=% gramatika A kus, svazek (num.)
w34 rGzova

2 Kkolik %] kus (num. pro kvétiny)

70 kus (num.)
Al kolik

=2t} dat (uctivé)

AAFslt} pocitat E% vsechno

Al pét Z45 trochu

= Cins. zeli % hlavka
< won -2t ale (konverbum) = Ak
2] rize

7t} slevit

Slovni zdsoba/°1 3] ¢} % &

Obchody / 7}A| Sl rize

=T papirnictvi 3| nle}7] sluneénice
ZIM A, 23 kvétinarstvi 59 tulipan
w2, Wl o] A g pekarstvi Zvirata / &
T obchldek N, ZFolA| pes, pejsek
A centrum mésta 10| kocka

Zbozi/ &4 &7 kralik
H}] kalhoty Déjova slovesa / “FA}
x| u} sukné Hujch poslat, stravit
RS ponozky Qg8 varit
A klobouk, ¢epice 712l ok Cekat
SNH A hamburger 835t} odpustit, prominout
3] =} pizza 71%- chovat, vychovavat
ofo] A~ ¢ zmrzlina o gl t} ozvat se (telefonem,

mailem apod.)

9}l vino 7l s}sl e} telefonovat
=} ¢aj Al 7]t} porucit, objednat si
A obéd Flass dostat, vzit si
Ax, JI= pohlednice Hl 2] o} puUjcit si
HA] dopis Fo/ =gt dat (neutr.) / dat zdvorile
B obalka Dal3i / 7] €}




i listek (na kulturu, na dopravu) z+ dobre

A5 =}, 2k automobil, auto S babicka

74 asopis o] 1] maminka
Kvétiny / 2 O} #] tatinek

T3} ibisek &=y host, zakaznik

G Gramatika/i-H

3.6 Cislovky korejské

Cislovky korejské se uzivaji jen od 1 do 99. Vyssi Cisla se vyjadfuji sinokorejskymi &islovkami.
Jejich pouziti je opét striktné vazano. PouZivaji se napf. s hodinami, numerativy, tradicnimi
mérnymi jednotkami, pri udavani nizsiho véku apod. Cislovky 1-4 maji dvé varianty (viz

tabulka), zkracena se pouziva v kombinaci se jménem.

st 1 A st (23 11
= = 2 SE, 2 20
A Al 3 e 30
v, ] 4 o] Nl 40
oAl 5 Sl 50
oAl 6 of <= 60
A 5y 7 Js 70
54 8 o E 80
ofF 9 o}& 90
4 10 o}& o} 99

3.7 Numerativy

Vsechny zivé bytosti a véci kolem nas jsou déleny do skupin, pro néz se pri pocitani pouziva
uréity numerativ, jenz oznacuje, o jakou skupinu se jedna (podobné v cestiné 3 kusy dobytka, 2
hlavky zeli...). Numerativy jsou slova jmenného charakteru a s pocitanym jménem a Cislovkou
se nejcastéji poji v nasledujicim poradi: jméno + Cislovka + numerativ. Prislusna partikule se
pak mulze pojit bud’ ke jménu, nebo k numerativu (viz priklady).

7N kus (num. pro obec. véci)

Los I num. pro osoby

ul-g] num. pro zvirata

A Miska, talif (num. pro porce
jidla)

ZF salek, sklenka (num. pro
napoje)

H lahev (num. pro tekutiny)

40| num. pro kvétiny

A} num. pro ploché predméty
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4 svazek (num. pro knihy)

H num. pro obleceni (sada)

A num. pro parové veci

) num. pro stroje, pristroje

2] num. pro budovy

= num. pro vétsi kulatou
zeleninu

3.8 Formalni imperativni koncovka -3A] /04 A1 L

Tato koncovka se poji ke slovesim a vyjadruje formalni rozkaz, zdvorilou zadost, prani apod. K
V-kmenUm se poji -4 A1 2., ke K-kmenum se poji -(2.)4 Al ..

Priklady:

QA Al L. Prijdte. 2k o A A] 2. Najdéte (prosim).
Qhd 3] 7H Al 2. Na shledanou. (dosl. Jdéte v pokoji.) 2] o A ¢, Ctéte (prosim).
T4 A1 Q.. Dejte (mi prosim). 1k o A Al Q.. Prijméte (prosim).
773 A1 Q.. Bud'te zdrav. 2O A Al Q. Zavrete (prosim).

3.9 Koncovka neformalni zdvorilosti s honorifikaénim sufixem -4 8./2.4] 8.

Jedna se o spojeni honorifika¢niho sufixu -(2-)A] a finalni koncovky neformalni zdvorilosti - 2.
Tuto koncovku nelze pouzivat o 1. osobé sg. Nevyjadruje zpusob, resp. lze ji podobné jako
koncovky neformalniho zpusobu pouzit pro vsechny slovesné zpuUsoby, ale casto se uziva jako
zdvorily imperativ ¢i jako interogativu. K V-kmenum se poji -4 2, ke K-kmenlm - 2.4 Q..

Priklady:

7hAl 2. Jdéte. ko A Q.. Posad'te se.

S A L. PHjdte. oloAa. Ctéte.

2% Al Q.. Napiste. 2.4 87 Nemate (néjakou véc)?

5314 .. Studujte. oA 2?2 AlA 82 Mate (néjakou véc)? Jste (doma apod.)?

3.10 Konstrukce ,,udélat néco pro nékoho* SZ + F=t}/= 2|t}

Tato konstrukce vyjadruje, ze déj slovesa ve tvaru SZ je konan v néci prospéch, pro nékoho
(dosl. dat nékomu to, co je ¢inéno). Ma-li se ¢innost vykonat pro mluvciho, tedy pro mé ¢i pro
nas, nebo pro osoby, kterym neni treba vyjadrit Gctu (napr. pro mladsi ¢i nize postavené lidi,
déti apod.), uziva se konstrukce SZ + 5=t}. Pro osoby, kterym je treba vyjadrit (ctu, se uziva
konstrukce SZ + =]},

Priklady:

A A8 A} 4] 2. Kupte mi obéd. (Pozvéte mé na obéd.)

257 v B8 W 7 Q. Kamarad mi kazdy den pujcuje pero.

Aghs] %5 UTh. Ozval se mi. (Kontaktoval mé. Dal mi védét.)

A3HE S 7F2 %] =24 2. Dejte mu telefonni Cislo (vySe postavenému).

3.11 Finalni tazaci koncovka -(2.)27}8.?

52



Slovesna tazaci koncovka potencialu vyjadrujici jisty predpoklad, zamér ¢i pravdépodobnost
do budoucnosti, ,,jestlipak, zdali, Ze bychom...“.

Priklady:

W7F 1 d& &7F22 Mam to udélat?

A3 = v 71 27 Dame si kavu?

71 Abgho] A A A7t 22 Ze by ten Elovék byl uditel?

e Iy 7t wEEstyl Q2 Zdalipak bude zitra teplé pocasi.

3.12 Partikule - T+ -“ jenom, pouze*

Partikule ®F se pripojuje za jména a ma vyznam pouze, jenom. Pokud se ke jménu pripojuji i
padové koncovky, &t nasleduje az za nimi, nepoji se vsak ke koncovkam nominativu a akuzativu
(°1/7}, & /%), které se vynechavaji.

Priklady:

LRt jen ja &1k 34 2., Dejte mi pouze vodu.

$-2] %t pouze my Abapek Zol 2. Jen jablka jsou dobra.
o] 7%t jenom toto ol o vk 53] 8. Studuje pouze rano.

3.13 Konverbum -A %} | ale“

Toto konverbum se pripojuje bez rozdilu ke kmenu sloves a spojuje dvé véty v odporovacim
vztahu - vyznam ,ale, avsak“. Pouziva se i v nékterych frazich.

Priklady:

Z A1k v % 8. Je to dobré, ale drahé.

H| A=) gk kgl o] 8. Je to drahé, ale chutné.

U= Ao A vk ohu A= A A Ut} Ja jsem student, ale Anna je ucitelka.
A =7k o] 7] 7} o1 t] 1Y 712 Promifite (Ze rudim), ale kde to jsem?

3.14 Partikule - 3 s vyznamem ,,za“
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Dalsim vyznamem partikule -°I| je ,,za“ pokud sdélujeme kusovou cenu.

Priklady:

A= 3 7ol 1000 ¥ Yt} Jablka stoji 1000wont za Kus.
= 3k Hofl 900 Yool 2. Jedna lahev koly stoji 900 wond.

A -5 3k Ao drute 22 Kolik stoji jeden par tamhletéch bot?



% Cviceni/A 5

@ Doplrite podle obrazkd, co si kupujete nebo co mate.

Vzor: TN 3™ F A0 AL M IHE ALK

1. TFAIOIA] covvveveeeeeeeeseeeessssseneesesssssssssssnes AbLICH,

2 L3 [ DS [— AP FETFA O M e, AbL|CE.
3 TLOI cvverrerereseressessssessssssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssns .2l0192.
4, T L= o [ AlAL.

5 = T 712 8.

Mluveni/Z3}7]

‘/V\.’r\
—

(2) Ptejte se vzajemné. Odpovédi kombinuje dle obrazka.

Vzor: E =97t 82 »E A} gk Hstal 4 F A T4 8.

% Cvicenl/d 5

(3) Tvorte v tabulce tvary sloves ve formalnim a neformalnim imperativu. Opakujte slovni
zasobu.

* 7 tabulky jsou zatim vypusténa slovesa, ktera byla ji probrana, ale jsou v tomto tvaru nepravidelna, ¢i k nim nelze
koncovku zdvorilého imperativu pripojit, protoZe maji sama o sobé zdvofrilou variantu.

(©ANS | (o)he (AN [ ()AL
TR w2 (2)sl)
2] EEET]
2]t} ook (Z)3h
3 Rl
RG] e
Hoh Aetatn
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ottt et

7} 2 X} e}

Ak % sttt
dias Al 71
o 7151
Adoj it Tt

Atk =g
Wt A2 (B)3
EERLE! & (&)t
v -t ekt

(4) Piekladejte véty s pouzitim SZ + 4] 2.

1. Slevte mi.

......................

2. Reknéte mi (dosl. nauc¢te mé) telefonni ¢islo.

3. PGjéte mi korejsky slovnik. ...........

4. Pockejte na mé.

5. Odpust'te mi.

(5) Odpovidejte a v odpovédich pouZivejte partikuli -5t.

Vzor: Jtu A, el A E7 % 719182 (LYo]) »oly L, et 719 Q.
1. 8 A 0] G012 THE 2 AL 712 (FFF0]) e e ssesresreses s
2. AR AFAIE AFUT (B ) oo s e
I R I R B S
4§¢ﬂﬂHEﬂéﬂﬁquﬁMﬂyﬁ .............................................................
T A E B

(6) Spojujte véty pomoci konverba -#] Rk,

Vzor: A= skl
7FQ..

o 7keh/v g A=

o] B1lo]

Cal S

Z =
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CAE st SAE
Sk0] 7} o T}/ A 1] Q)
H o E T —

$E 2 Sk 9o om B

et -,

o e

.....................................

A o) Zheh A= Shate]] 7hA Rk v

2

.......

........




ul
Ho

Gl

rlo
3
_0|L
T
o
i)
rlr
v
_0|L
v
)

..............................

/7 | Psani/2-7]

/

(7) Dopliite do tabulky, co si mUZete koupit v daném obchodé.

BIF | AW | @A | EAA | A | AB ¥

Jdete nakupovat. Napiste si na listecek, kolik ¢eho budete potrebovat. Vypiste véetné
Cislovek a numerativd.

(‘,) Poslech/<="|

(9) Posloucheijte a zapisujte telefonni &isla.

1 G e e s s e e seeanen

2. 919 ...

3. HEZ: .

(1.0]: A5 A, AFJHZEZ 7123 FA4 2. T, 608-123-2589 4 Uith. 2. of: A= A, ujg A
ABHETE dolQ? v, Dol . 011-741-4443 o] . 3. o]: HEZ X HIFJHITE 7}= 3
=7t U, 7tEA FA 8. o 775-548-3329 4 2..)
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Vyberte misto, kde se dany rozhovor odehrava.

1.

a) b) 9
2.
a) b) <)

(1. o]: X A8, E =782 g ebdstAl 8. A= sk Abde] gk A Has)a. of: o] ARzl o]
Fola. BAQ.o: ], o] AbS F=A 8. drbd a2 o: 45000 Yol . T ¢ 7] 50000 ¥ A L.
o]: 5000 ¢4 Lo M Q. E QA Q.

2.9 P38 T A FAL. o], 7] 9ol 8. B 24000 Yol 2.)

(1) Posloucheijte a zapisujte cenu zboZzi.

1. 2. 3. 4. 5.

(1. g W= drpe 82 o1 1200 Yool 8. 2. of: A 7+ dufe 82 g 52000 Hofol 8. of: Y+

HIAL Q. & Zhol A4 8. 3. ' o] AlAl= drfed 82 of: 17500 ¥ olol 8. 4. of: o 2}7} & 7]

dasa. AZS dule] 27 W 74000 ol 2. 5. of: A} gk el Awupo] 22 1500 Yol 8..)
Cteni/ )7

v

(12) Prectéte text a rozhodnéte o pravdivosti tvrzeni pod nim.

s

|E2 A7} Ao 7FS. AlUle] Lotte W3} o] 9loj o, 7 wigldo] 331 7o) @olg.
HEZ A Jol Y o] ofa. HEZ K7t Bxbe) o] ada. o= Hada. s
Ao} o] L7k, dfwl A= g 8. JeoA A8l dEE A= et A E1S AL
S-A =3} 3ol 7k, A =S WMBLF o] Fof Qo e, 2L A= Ao Qoja. HEE AU}
Ao A E WA S BUa 2l A = =8 Fola. A5 HEE K7} 3] 3254 5k 7] 2o

Fola.

A

1. A EZ A3}ar a7l R 7} Zo] sl 71 Q. A/N

2. JEZ X Hol| 0= £do] 912, A/N
3. 232230 glols. A/N
4. JEEZ A7} HFE AL, A/N
5. JEZ R 7} 7] Fo] ¢F Fo} Q. A/N
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a Kultura/%-3}

Korejska ména

OBRAZEK KOR MINCi A BANKOVKY

V Korejské republice je plat1dlem korejsky won. Nejmensi minci je 10 won( N
nasleduje 50, 100 a 500 wonu a bankovky 1000, 5000, 10000 a 50000 wonu. Kazda mince a
bankovka je zdobena historickou osobnosti nebo vyjevem z korejské kultury Ci historie (napr.
bankovka 10000 wonu nese portrét krale SedZonga Velikého).
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Lekce 4 - Restaurace

I. Schiizka na obéd

(1) Petr a Hamin se domlouvaji.

HEZ: 4], 2Abebslo] 92

il o 2, ofA 3 mglol ., g2 ATl A7t
HEZ: o], Lo, 17 ot 2 #d7te?

Rl gk Al o] MFolQ?

HEZ: U, A& 3= 5245 2 ulolga.

a1y Aabeke 1A

(Petr: Hamine, uz jste jedl?

Hamin: Jesté jsem nejedl. Zajdeme do restaurace?
Petr: Ano, dobFe. Tak kam pUjdeme?

Hamin: Nevadi Vam korejska restaurace?

Petr: Nevadi, mam rad korejské jidlo.

Hamin: Tak se pojd'me najist.)

(2) Anna a Hjondzin se domlouvaji na obéd.
Qb FXlok, Al oy 71
Pz oy, opf-H| = Sk 7}

P A Hdef?

: oy, 3 Eglel,

D 2] Al A7k

oft

ot o
™

2
*

oft
™

ok, wol i wo A,

(Anna: Hjondzin, jdes nékam?

Hjondzin: Ne, nejdu nikam.

Anna: A uz jsi obédvala?

Hjondzin: Ne, nejedla jsem.

Anna: Tak pdjdeme spolu do restaurace?

Hjondzin: Dobre, pojdme se spolu najist.)
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(3) Shriime celou situaci, co délaji Petr, Hamin, Anna a HjondZin.

2 49 S A A wow) gl ha. Qb As @71 M Al Fha. 1 Ao
=° Borf. .My B a5 w5 T a8 YAl SYEE s =T 8. 71 8.
= wol g wWiruSe W o 2 O g me I o 29O Bolg «o o

WOAR.” FYRl FES WA Fobhe, elm ATELS 42 /e 8,

AN &
Mool |

(Petr a Hamin se jdou naobédvat do restaurace. Anna a Hjondzin jdou také do restaurace.
V restauraci je mnoho hostl. Divaji se na jidelni listek a vybiraji si jidlo a piti. A privolavaji ¢iSnika.
,Halo, objedname si.“ Cisnik prijima objednavku a vraci se. A kamaradi cekaji na jidlo.)

2 ALshe} jist o}#] dosud, jesté o}F-u|%: nikam W, X E jidelni listek
32t} vybratsi 255 napoje  H-Er} volat  F5it objednavka
=ol7lt} vratit se

Slovni zdsoba/13] ¢} %@

Slovesa / A} =7 pozdé
T oltt  objednat si o brzy
o § s} cestovat k¢l Skola (pro zajmovou

¢innost a doucovani)
oo Cistit & ruka
[=aBh=t chodit (pravidelné dochazet) | %t rok (véku)
=t} bavit se, hrat si H bricho
= skt vyrazit =2F hudba
A ok mit se, travit ¢as -5t po tu dobu
w2 o} byt rychly o} pristé
= byt jiny Fraze / 23
Dal3i / 7)€} 159k 2 2 ylo] 22 MélL jste se po tu dobu
dobre?

o] zub 9 Aho]of 97 Kolik je mu let?
LA ucebnice 2N Abojof g, Je mu 20.
A 54 metro W 7F 22 Q. Jsem plny.
°f lék
o1 A vcera
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G Gramatika/+ 5

4.1 Sufix minulého ¢asu - /A/H

Minuly as se tvori vlozenim sufixu - 2£/1/ %! mezi kmen a finalni koncovku. Sufix se voli
stejné jako u tvorby slovesného zakladu (viz lekce 3, v podstaté tvorime slovesny zaklad, pod
néjz klademe intenzivu -#%). Za sufix se pripojuji formalni i neformalni koncovky. Koncovka
neformalni zdvorilosti ma vzdy tvar ©] &, formalni zdvorilosti %4t} (54 77}?) Minuly cas od
spony ©|t} se tvori SIHUTH/ o3RG L]D} ve formalni zdvorilosti a o] 2 / oo Q.

Priklady:

FHUFE R R Rbe] /b o)
hek —7F Sr—zkol &/ U

] v o] 2 91 Qo] 2/ A o,
o] th—¢] o] -2} -] Sl o] £/ AL T

O e RS A R PR b R O VA B S e i
el glo] 8/ e g,

4.2 Konstrukce -(2)3 (7}})

Tato konstrukce se pouziva se slovesy pohybu ve vyznamu ,,jit néco délat“. Konverbum -(2.)%
se pripojuje jen k déjovym slovesiim objektovym, k V-kmendm a slovestiim koncicim na = se
pripojuje tvar -2, ke K-kmenim -(2.)2. Slovesa pohybu mohou byt napf. 2.t} (prijit, prijet),
T} t} (chodit pravidelné), ] @&} t} (cestovat), =41F3}T} (vyrazit na cestu) aj.

Priklady:

WA E AL A HFel 7Y T, Jdu si koupit ucebnici do knihkupectvi.

W == upAl 2] 71A] Tk Pojd'me se napit piva.

-2 ol =2 24 2. Prijd'te k nam na navstévu (pobavit se - =1t}).
F91& 3 gkl 714 22 Co jedete délat do Koreje?

T S zho ) = o] 7Yt} Jdu do knihovny vyhledat si tu knihu.

4.3 Pratelsky styl -z

Pratelsky styl uzivaji blizci pratelé, vétsinou mladsiho véku, jinak je nezdvorily. Ma formu
neformalni zdvorilosti bez zdvorilé koncovky £., v pritomném case tak vlastné odpovida
slovesnému zakladu . Stejné jako neformalni zdvorilost nerozliSuje slovesny zplsob a uziva se
ve funkci oznamovaci, tazaci, rozkazovaci i vybizeci véty. Specificky je opét tvar od spony -
k V-kmenu se pripojuje °F, ke K-kmenu ©] oF,
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Priklady:

1 7}, Jdu. Aol <}, Prijd’ domd.

71 A ThEo]? Setkala ses s tim Elovékem? 71t}&. Pockej.

@o] Hof, Dobrou chut' (dosl. Jez hodné.) H}wi? Spéchas?

=7} W ok, Cchélsu je kamarad. L= dolFakol ok Je mi 19 let.

4.4 Koncovka vokativu -o}/oF

Tyto koncovky vokativu se pouzivaji jen pro pratele Ci nize postavné (déti apod.). Pro vyse
postavené nebo starsi osoby jsou nezdvorilé. K V-kmeni se pripojuje -°F, ke K-kmeni -¢}.

Priklady:
Qritof dxlo}
ER &7lo}

4.5 Pratelsky (nezdvofrily ) exhortativ -2}

Koncovka pratelského exhortativu vyjadruje vyzvu, rozkaz pro 1. osobu pluralu (viz lekce 3 -

formalni exhortativ (2.)H A t}). Poji se ke vsem kmenim bez rozdilu. Nelze ji uzit pro vyse
postavené osoby, pouze pro osoby blizké (i vékem).

Priklady:

7}#}. Pojdme.

2}, Jezme.

&= 4}, Bavme se. Hrajme si.

G4 3] &5-5FA}F. Studujme pilné.

4.6 Konverbum casové naslednosti déjii -1 ,,a pak*

Dalsim vyznamem konverba -1 je casova naslednost déju. Spojeni vyjadfuje, Ze déj prvni véty

skoncil a byl pak nasledovan déjem véty dalsi.
Priklady:
a1 zko] Q. PFijal objednavku a odesel.
E A} Q.. Vycistim si zuby a jdu spat.
et Zsta U5 2Hlo] . Absolvuji univerzitu a pak si najdu praci.

4.7 Sufix pluralu -&

Tento sufix se poji ke jméndm nebo zajmendm a pridava explicitné vyznam pluralu. Jméno
nebo zajmeno vsak muze vyjadrovat plural i bez tohoto sufixu, ovsem je to zfejmé pouze
z kontextu. Poji se ke vsem kmenum.

Priklady:

ATE pratelé

AFHE lidé

MBI E uéitelé

3| AFY) £ zaméstnanci ve firmé
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4.8 Nepravidelna slovesa 1 - £

U nékterych slovesa dochazi pri konjugaci ke zménam v kmeni. Tato slovesa se klasifikuji podle
hlasky, u které zména nastava.

- = slovesa

Pokud za kmenem s posledni slabikou Z nasleduje vokal (¢}, ©]), = se zdvojuje, respektive
pripoji se k predchazejici slabice kmene a za nim nasleduje slabika #}/2] podle pravidel pro
tvorbu SZ. Nepravidelnost téchto sloves se projevi ve vsech tvarech, kde se tvori slovesny
zaklad.

Priklady :

a2t} &2} vybirat si
B2t} &) nevédét
o2t} Lisit se, byt jiny
w2 o} -2} byt rychly
22t 57 volat

% Cviceni/d 5

@ Prevadaijte véty do minulého Easu.

Vzor: 52 =/ Aoyt S oAl %= A dojEF T

1. 252 o] 9} 7o) ZFHFS AL A0 7FR. 5 O A T

2. Q5L T AF Q. D O AIIE et s

3. 252 U FEN Q. > O ANIE oooooeveeveeesevessssssssssss s s

4. J T 2 Fo)| A 25 wpA] THON ZER. 2 O AL e
5. Q52 WS HATNA. D ORI s ssssssssssss st s s s
6. L5 T BB D OJAIIE et st st
7. 252 ol A TS I Q. S O AIE s
8. 252 A Aol A A S HO R, S OAIIE e
9. L5 AP A] L3} OFANE AR > O AT st s
10. 25 Y SFIL A E THEQ. 5 O AT st
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(2) Tvorte véty podle vzoru.

Vzor: &3] / =& 3t} =S zto 7 8o 7k,

stylu.

A, b dekAl 22 T1Eqt 2 Aislo] 82 of Al Mok o] ke B Sl el s 43}
7ol ,2demeglola. J37t obF A Aol 8. 5ot Fokola
[e)

..............................................................................
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(5) Dopliite do vét spravné tvary nepravidelnych sloves s kmenem -Z.

1. 52 A A8k 2ok ] AAETO] e, A gk gkolol 8. (thE T}
2. AL A O] Al Ol TS wisrireissnnns /AR L. (F-Er}

KT < B B o= of/o}/ef FA Q. (ILETY)

4. A 2 Ol F S e AU/ FUT (REH)

ST ) 2 A a1 Eolg, (Wt}

6. 7F: T 82 W e R VA KR R=R= =

(6) Slovesa v tabulce preloZte a tvofte od nich minuly ¢as formalni i neformalni zdvorilosti,
vsimejte si obzvlast' nepravidelnych sloves s kmenem na - =.

Sloveso Vyznam -/ REUTH -SK/RAR o &

]

a9
EE!

EER

DR
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Kultura/%-3}

Tradi¢ni korejska restaurace a pokrm

V korejské tradicni restauraci nenajdete zidle ani vysoké stoly. Misto toho je zde vyvysené
podium, pred vstupem na néz si musite zout boty a byt pouze v ponozkach. Na pédiu se sedi
kolem nizkych stoleckd primo na podlaze na polstarich. Stolky mohou mit v sobé zabudovany
vari¢, aby si hosté mohli jidlo grilovat sami. Kdyz si objednate, prinasi nékdy obsluha vlhky
ubrousek k otfeni rukou a korejsky pribor - kovové hilky a Zici. LZici se muzZe jist jak polévka,
tak vSechny prilohy s tekutinou a také ryze. Pokud je objednano maso na gril, obsluha gril zapne
a prinese syrové maso s nizkami, aby si hosté mohli maso nastrihat na sousta a opéci podle vlastni
chuti. Za hlavni jidlo je ale Korejci povazovana varena ryze. K ryzi se podavaji nejriznéjsi prilohy,
casto servirované v malych mistickach, ze kterych si nabiraji vSichni spolecné. Priloha, ktera
nesmi chybét, je nakladané ostré Cinské zeli kiméchi (1 *]). Korejci maji radi ostré chuté, a
proto do mnoha jidel pridavaji mleté chilli papricky (215*) nebo pastu z chilli (2257%). Najdou
se vsak i jidla, ktera nepali vibec - napr. plnéné tasticky (%), sklenéné nudle se zeleninou
(%)) ¢&i silny hovézi vyvar s nudlemi (4 = &).
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Il. V restauraci

Dialogy/t3}

(1) Anna a Hjoéndzin si objednavaji.
Qb A vl g, whe] A7) A}

Hzle 7 W Aol? o] AL pluluko] ulo)
e T™oT o H . .

(Anna: Mam opravdu hlad. Rychle si objednejme.
Hjondzin: Co chces jist? Tady maji dobré rizoto.

Anna: Dobre. A co mas rada ty?

Hjondzin: Ja si chci dat polévku z kimcchi.

Cidnik: Co si date?
Anna: Dejte nam jedno rizoto a jednu polévku z kimcchi.
Cidnik: Uz jste si objednaly napoje?

Hjondzin: Ne, dejte nam dvé sklenice koly.)

(2) Anna a HjondzZin si povidaji o jidle.
Al Qhvfof, w3215 QF Folal?

St g, e vle SAS @ uo], YR A SAE A3 U & AR o,

A o4 e Fota
ohk: S, & 24 Fob. BReu FEele g ol

(o3

=

A b o g 4o] MR urgle], i 4] Fol,

¢

(Hjondzin: Anno, ty nemas rada paliva jidla?

Anna: Ne, paliva jidla nemudzu jist. Ani moc kysela ani moc hofkd nemam rada.
HjondZin: To mas rada jen sladka jidla?

Anna: Sladka jidla jsou dobra. Mam rada sladkou a jemnou chut.

Hjondzin: Mné sladké jidlo moc nechutna. Palivé jidlo je dobré.)
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(3) Petr a Hamin si objednavaji.

(Petr: Co tu maji dobrého?

Hamin: Tady maji proslula zebirka.

Petr: Neni to moc palivé?

Hamin: Je to trochu ostré, ale je to dobré. Dame si je spolu?
Petr: Dobre, tak to objednejme. Hald!

Cidnik: Co si date?

Petr: Dejte nam dvé porce zebirek.

Hamin: A dvé sklenice piva prosim.)

W3] rychle Wt} byt palivy, ostry 9 opravdu H] ]I korejské rizoto -3l At}
chtit Z2X %7} polévka z kiméchi T jaky Z AT jist (zdvorile) 4t} byt
neprijemny, protivny

Al kysely 25 horky  ©F sladky  &Fstth bytsladky — F-E=Hth byt jemny, hladky
ZH] Zebra

d i porce
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Slovni zdsoba/13] 9} %@

Chuté / g+ Dal3i / 7] €} Ad narozeniny
o byt sladky | & pomahat | I}E] oslava, party
At byt kysely | st} byt hezky A& darek
2t} byt horky | 2t} Zit tf &t univerzita
A= byt slany | & vydélavat | #-$17] atmosféra
A byt nedochuceny | &t} byt zima | ol pred (Casové)
o} byt ostry | Bt} byt teplo | & vF=2t}F  mit Zizen

G Gramatika/+ 5

4.9 Konstrukce -1 4t} ,chtit néco délat”

Modalita ,,chtit“ se vyjadfuje konstrukci slovesa s konverbem -3 a pomocného slovesa 4! t}.
Pouziva se pro 1. a 2. osobu, pro 3. osobu se uziva pomocného slovesa 2] ©] &} t}.

Priklady:

oS Al /“01? Co chces koupit?

ol Oﬂ 7}al Ao 2.2 Kam chcete jit?

A= 2}ar 2lo] 2. Chci si ted’ Cist.

1 zl—?7} A sl o] 8 7}ar Ao}l S, Ten kamarad chece cestovat do Cech.

4.9 Sufix budouciho ¢asu -#-

Budouci Cas se tvori pripojenim sufixu -%1- ke kmenu slovesa, stejné k V-kmenlm i K-kmenim.
Sufix ma také vyznam pravdépodobnosti nebo domnénky. Pokud je ke kmeni pripojen
honorifika¢ni sufix -(A]), pFipojuje se -Z1- az za néj. Za sufix -71- se pripojuji rizné dalsi finalni
koncovky (A1-01 2., A-54Yt, 21-54Y 7} apod.)

Priklady:

7FAe]. Phjdu.

Hlo] Q. Budu jist.

&5 Ut} Udélam.
9] © 2] 51 712 Budete Cist?

4.10 Nepravidelna slovesa 2 - v, -2, -2
-H - slovesa

Pokud za kmenem koncicim na B nasleduje vokal, méni se B na T (vyjimecné na -1-), které
prechazi do samostatné slabiky a ¢asto splyva s nasledujicim vokalem.
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Priklady:

Wk —SZ (7h-5-©1 = "I 9] je ostry, palivy

7T —SZ (775 77k je blizky

AHY-SZ ("4 AH) byt malo slany, nedochuceny

Vyjimky:
5} —SZ =2} pomaha
HTF—SZ 319} je krasny

-2 slovesa

Pokud za kmenem s finalou = nasleduje konsonant -, 5 A, pak se kmenové = vypousti.

Priklady:
g} -5 4o byt sladky
ot} oA 8.2 Védét

-9 slovesa

Pokud za slovesy, jejichz kmen konci vokalem ©., nasleduje sufix zacinajici vokalem, -2 mizi a
ke kmeni slovesa se pripoji vokal podle pravidel pro tvorbu slovesného zakladu (na zakladé
vokalu predchazejici slabiky).

Priklady:
o} t} —S7 o}3} byt nemocny
v 7} 232t} —S7 vl 323} mit hlad

4.11 Participium minulé -+ /<

Participium je tvar slovesa, ktery se poji ke jménu jako atribut (privlastek) a zaroven vyjadruje
¢as. Vzdy predchazi jménu, které urcuje. Participium minulé kvalitativnich sloves ma vyznam
Ceskych adjektiv. Participium minulé déjovych sloves vyjadruje déj, ktery se stal v minulosti.
Preklada se Casto vztaznou vétou. K V-kmenum se pripojuje -1, ke K-kmenum --.

Priklady:

1} — &2 dobry H| A eh — 1] & drahy

2t} 5 2He maly Atk -2 velky

Wl — ]S ostry A3 th — A ¥ nedochuceny

gt} - o sladky

who} — 9k ktery dostal "k Al - kniha, kterou jsem dostal

AT} — 2= ktery napsal ¢ 4] - domaci Ukol, ktery jsem napsal
Mluveni/ Z3}7]

S

(D) Pracujte ve dvojicich, vzajemné se ptejte a odpovidejte, co chcete délat. Inspirujte se
nabidkou i sami improvizujte z jiz znamych slov.
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Vzor: 2 &l3 A o] 2?2 »i-Hol oyt AojQa.
A Il & ofroll A dFar Ao] 8?7 -2 Rl A stal Ao Q.

Chci se ucit rusky. Chci se setkat s panem Ko.
Chci si dat pivo. Chci znat jmeéo toho clovéka.
Chci chovat psa. Chci se divat na televizi.

Chci pracovat v korejské firmé. Chci zit v Praze.

(2) Pracujte ve dvojicich a objednavejte si dle obrazkd. Nezapomerite pouZivat numerativy.

Vzor: E =E7h87 Apa} 2 gk 2hskal 7

o

T AL

% Cviceni/d 5

(3) Prevadéijte véty do budouciho &asu.
Vzor: 1127} BElFH v -2 7 BElzlel 2.
1. 8%

A

o]

8.
“%Hﬂr .....................................................
A

AR
E°]

Ak
=

.“”:"!""!"’
—MJENINN{OL

P

(4) 0d nepravidelnych sloves v tabulce tvorte tvary neformalni zdvofilosti. Pozorujte, co se
déje se slovesy s kmenem na =.

= slovesa H slovesa = slovesa 9 slovesa
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=T} e} ot oh=th

FEr a0 20 Zg

W A o FELE

=5 e ag ET2

e Fo o) oYe)

eE) At W T
T

(5 Prevadéjte dle vzoru.

(‘,v Poslech/<="|

(6) Spojte fraze
g EAIAEFH 7R =S RN
gho] oju] 82 ul, 2w el AlFe 8.
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#7 Bhelol a? o] & Ba7|7F gglol s
7]l A EA o] 82 Al AL
o] Wl g I = A7IAL

Jak se chovat u stolu

Korejci jsou zvykli dodrzovat zasady zdvorilosti i pri stolovani. Nejstarsi nebo nejvyznamnéjsi
osoba zacina i ukoncuje jidlo, Casto také vybira menu nebo pobizi k piti. Priboru se mohou ostatni
chopit, az kdyz tato nejstarsi ¢i nejvazenéjsi osoba zacne jist a je nutno také zdvorilé skoncit
s jidlem, pokud tato osoba jiz dojedla. Pri stolovani neni vhodné smrkat, zato Korejci mohou byt
nékdy ,,hlucni“. Pokud nékdo nékomu naléva napoj i néco podava, dodrzuje se univerzalni
zasada podavani a prijimani obéma rukama, pripadné pravou, ktera je podpirana levou rukou.
Stale se jesté muzeme setkat se zvykem odvracet se stranou, kdyz pijeme pred starsi nebo
vazenou osobou. Nékdy také mlzeme byt prekvapeni, kdyz nam Korejec jako vyjadreni péce
poda chutné sousto, nebo jsme vyzvani k pripitku z jedné sklenice, jez koluje celou spolecnosti.
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Lekce 5 - Cas, telefonovani

I Schizka

(Petr: Co jste délal minuly vikend?

Hamin: Minuly vikend jsem chtél jit do kina, ale nesel jsem.

Petr: ProcC jste nesel?

Hamin: Chtél jsem vidét novy film, a tak jsem tam Sel. Ale listky byly uz vyprodané.
Petr: Tak co kdybychom sli tento vikend spolecné?

Hamin: Ano, dobre. Tentokrat urcité koupim listky dopredu.)

@ Hamin potkd Annu a srazi se s ni.

J

Q7 OBRAZEK MUZ SE OMLOUVA ZENE

o
=

:oF, Wbtk M oA
: ook U], Mol

;A AT, ool 4] ghof 22
A= A Fl A gol 2. o8
Al A A5 Aol g,

dea? O F 2AA FAL

e I
2 LoE L

r
.fr

(Hamin: Jejda, prominte. Jste v poradku?

Anna: Au...ano, jsem v poradku.



Hamin: Prominte, ale odkud jste?
Anna: Jsem z Ceska. Pro¢?
Hamin: MGj pritel je taky Cech.

Anna: Opravdu? Tak nas seznamte, prosim.)

(3 Hamin si povida s Annou a zve ji na schiizku.

SO
T
rO
T

EQ Y e o“l]zél\—o] 9)]\0%—\01- SEA|RE & @ 2lof| = o} %] A F o] gioig_
2 542 ol 1 sheo] 27}az

2ol 7ha Aol L.

o
=

.
T

2 U], Fole, 1 A =
0. Q. A8 HE 72 =971 82 010- 432-987 o]0 8. QR =472
L A A3t W3 = 020-675-240

2
g,

.

ofol 2. 1 Az =-A 4.

(Hamin: Sle¢no Anno, Sla byste s nami o vikendu do kina?

Hamin: Tak co v nedéli v 5 hodin? Podivame se na film a zajdeme do kavarny?

Anna: Ano, dobre. Ale rada bych vzala s sebou i korejskou kamaradku.

Hamin: Dobre. Pockejte, dam Vam svoje telefonni Cislo? Je to 010 432 987. A Vase, Anno?

Anna: Ja mam 020 675 240. Tak ja se Vam ozvu.)

A minuly T vikend 9§ proc A novy 13 9] nicméné WA uz

o] % tento vikend =L ufdité

uf X ¥t} byt vyprodany

o v} 3} t} koupit dopredu

A g A7+ promifte, ale...

o]H o] tentokrat
270X 7]t} seznamit nékoho E QA

sobota 2} slib, schiizka SHAI R ale 2 Q< nedéle A& plan o]t} pyt
jaky A maj
- jestlize (konverbum) %+ jo, vlastné
Slovni zdsoba/1 3] £} &
Cas / A7t
Tyden / 5 Mésice / € =3 den
(samostatné)
F vikend Sa-| leden o den jako opak
noci
F(Y) tyden o] ¥ anor A minuly
Dny v tydnu / 8. Ah brezen ol tento
429  pondéli A duben 2R3
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3ad  (tery °R ] kvéten =, &3 letos
T8<Y  streda I cerven Zhd | 2 &l loni
2o &tvrtek 24 Cervenec U, b3 3l pristi rok
=989  patek =4 srpen e pozitfi
EQ8¢%  sobota T4 zari 1A 7 predevcéirem
dad  nedéle A4 Fijen ™ 2 kolik, nékolik dni
Denni doby a4 listopad &l pred (Casove)
o}z rano Aol prosinec e po, za (Casové)
LS| dopoledne Datum / &%} B pocasi
o5 odpoledne | rok AE zkouska
A4 vecer 2 mésic = alkohol
Ly noc d den Roéni doby / A&
11.3.1975 19754 3 ¥ o jaro
114
Dalsi / 7€} = léto
3] rok (samostatné) | 7}<= podzim
2 Y mésic (samost.) | A zima
Schiizka / ¢ oF& FA misto schlizky
ofgro] It} / §lth  mit / nemit schiizku Fraze
°k4S X 7]t}  dodrzet slib (domluvenou | ™ & Y 7)? Kolikatého je?
véc)
°k&-S o] 7]t} porusit, nedodrzet slib F& 2949y 7i? Coje za den (v tydnu)?
ok&= 5. H A3lt} zrudit schiizku A g 2 ak, A g sFA 1k .. Nezlobte se, ale...
(domluvené)
ok A ZE doba schizky Adol AAld]2?  Kdy mate narozeniny?

G Gramatika/-H

5.1 Partikule pFisloveéného uréeni €asu -°] 4

Dalsim z vyznamu partikule -° je casovy, poji se se jmény a vytvari prislovecné urceni Casu.
Pokud se se prislovecné urceni sklada z nékolika vyraz(, radi se tyto vyrazy od nejobecnéjsiho
k presnéjsimu a partikule -°I se klade az za posledni z nich. Za nékterymi ¢asovymi vyrazy se
partikule -9l nepouziva, napf. 1 Al, 2=, W, A =.

Priklady:

vkl v noci 2009 @ ol v roce 2009
2] @ Ao v nedéli o]\d # ol pred dvéma roky
S 5 929 9 5o pristi tyden v pondéli odpoledne ] 2 30| po par dnech

5.2 Konverbum pri€¢inné -o}x]/o{A|/o] A | a proto“
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Toto konverbum spojuje véty v pricinném vztahu, ve vyznamu ,,a proto“, ,,a tak“, ,,protoze“.
Sklada se z tvaru slovesného zakladu a sufixu -4]. Ke slovesim déjovym i kvalitativnim se poji
podle pravidel pro tvoreni slovesného zakladu. Neuziva se v rozkazovacim a vybizecich

(exhortativnich) vétach. Je soucasti rady zdvorilostnich frazi. Uziva se i v dalSich vyznamech.

Priklady:

IR 7} Foba A 7ko] & Bylo hezké pocasi, a tak jsem Sel na prochazku.
T JE7EG U T, TéSi mé, Ze Vas poznavam.

o} £ a5t} Dékuji, Ze jste prisel.

5.3 Zvolaci koncovka slovesna -(=)T 8-

Finalni koncovka slovesna neformalniho stupné zdvorilosti, ktera vyjadruje prekvapeni mluvciho
nad obsahem véty. K déjovym slovesim se poji -i=" £, ke kvalitativnim slovesim a po

1

sufixech minulého a budouciho Casu - 8. Pratelska forma této koncovky je -(£), -(=)7H.

Priklady:

< 2. To je dobré!

=2, Zdrzel se. (Jde pozdé.)
7] Q=+ 2. Tamhle prichazi!

5.4 Budouci participium -2 /%

Budouci participium je tvar slovesa, ktery vyjadruje budoucnost, pravdépodobnost nebo
domnénku. Tvori se z kmene slovesa. V-kmeny pripojuji -=, K-kmeny pripojuji -=. Poji se ke
jméndm a vyjadruje, jaky déj budou cinit nebo jaké budou. Je téz soucasti rady gramatlckych
konstrukci.

Priklady:

7]"‘4’—72]— s T;]»_)“I =
Apet—at )
At d ey A8 =

b X1 pritel, se kterym se setkam
=& 5} jidlo, které budu jist

5.5 Konverbum podminkové -(2.)9 ,jestli“

Toto konverbum vyjadruje podminkovy vztah mezi vétami - ,jestli, kdyz, pokud“. V-kmeny
pripojuji -%, K-kmeny -(2.)™

Priklady:
ATF7F 7hd U= 24 2. Kdyz pujde kamarad, tak pujdu i ja.
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5.6 Konstrukce -(2.)A £t} , bylo by dobré, kdyby“

Tato konstrukce vyjadruje prani, touhu - ,,rad bych, bylo by dobré, kdyby“. Sklada se
z podminkového konverba -(2.)™ a kvalitativniho slovesa <=t} byt dobry. Sloveso muZze byt pro
zdlraznéni v budoucim case.

Priklady:
e v ol

+o} 2. Bylo by dobré se sejit zitra.
32 71 £709] 2. Rada bych odjela studovat do zahranici.
= ™

£71o] 2. Rad bych se prestéhoval do velkého domu.

5.7 Finalni koncovka promisivu -(2)= Al &

Tato finalni koncovka vyjadruje slib prvni osoby naslouchajicimu nebo silné odhodlani do
budoucnosti. Sklada se z budouciho participia slovesa, sufixu 7| a koncovky neformalni
zdvorilosti 2., kterou lze v pratelském stylu vynechat.

Priklady:

S Foll 27 2. PGjdu tam pristi tyden.
W A3}eA Q. Zitra Vam zavolam.
2= Hol d& 7. Dnes prijdu brzy doma.

% Cviceni/A %

(DPrekladejte Casové vyrazy.

1. VCEra FANO0 ..oueeeeerecrrresseeeensessssssessssssssanes .
2. Minuly rok na podzim ........cceeeeeceeeressrseesesens

3. VKVELNU rokU 2014 ...eeeeeeeeeeeeerceenencenesenans

4. Ve Ctvrtek odpoledne ......eereeeeneeeereesennns

5. Tento VIKENd ..uueueereeieeereeeereeeseereveesessenee

6. 28.F1JNA 1918 ..o

R A 1 - WL =LoL=] TR

8. Letos V AUDNU ....eeeeeeeereereerenreneeneeveeseennnes
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9. V sobotu dopoledne ......cccceeurerenene

10. Pred nékolika dny ........ceeeeeeeereereneneseeeeenennns

(2)0dpovidejte na otazky.

1. T2 QUOJO 82 mrereeeeeseesssseseenessssssssseessssssssssssssssssssassnsessssssns

2. 2 200 HAFTO] TFR? oseeteeeeeeneessssssnseesssssssnennns

3. ¥ 8ol I 93E Bel 8 -

4, A O] L2 rtvecseeensesssssssseesssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssasees
T2 S e g B OO

6. o] A7} M Aol gola? — st ra st ra st .

(3) Spojte dvé véty v pFi¢inném vztahu pomoci konverba -o}4] /o] A /o] A,

Vzor: =0] glt} / 25 3 At —=o] glojA A& 5 AL

1o ZAR]TE HHTE 7 B EITE e eeeeereeeeesesssessssessssessesssesssssasesasesesassasassasesassasean

2. UF 2t/ SAE X ey ... et R as bR sane

4, OFIT} /[ BFILO B TFTE cecrncnnessnssnssssnsssssesssssasessssssssssssssssssssssssses

5. HFETE / FIFEE 50 TFTE cctcicnnscsnssssessnscsssssssssssssesssssssssssssesssssssssssssesses .

(@) PouZijte u podtrzenych sloves spravny tvar zvolaci koncovky -(£) 2 , viimejte si kontextu
a pouziti.
Vzor: 7}: o] WIS 10000 k3o 4ko] 2.

U Ao, A TS
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5 AT S AT HTE ocricsinnssssnssssnsssanns

[ I O VI N
o

1. A 7lo]

1=

o

=)

facs

L EATE oW

. FF SALO A YBFAL A O T i
ALY TFEION] THH s sisssssssssssssssssssssssans

N OO N WN

(7) Prelozte praci véty do korejstiny s konstrukci -(2)d Eof 2.,

1. Rada bych prisla brzy domu. .........cceeeeeereeneeerersssessesessessenenne

2. Rad bych si 0 vikendu 0dpoCinuUL. ......ccccceeeereeeesrsecessesessssessssesesesssesen o .

3. Byl bych rad, kdyby zitra neprselo. . eertetereteseseeaetetetesess e aenenenatens

4. Rada bych uméla dobre KOrejsky. .....eeererereereseseseessssssssessssssnesens
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Reagujte promisivem -(2.)= Al 2.

Vzor: 7} W A3tslAl e, »ib: dl, WY d3teA Q.

1. 7F A5 A ALY AES AFA A 82 b U], aececeeecneeenseseessssesssnens
2. 7} A0l 0] S HO Q. UL, s ssssassesasaens
3. 7F: F7F A B T 8R2 Ut et eseneees

Mluveni/Z3}7]

-

)

@ Ptejte se spoluzaku, kdy maji narozeniny, a zapisujte do tabulky.

Ado] Ao a2

L
il
o,
e

ﬁ) Poslech/<="71
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(1. : AEZ X, AA el 250182 d: 39 4o gkojs. 2. ‘*OPL} A& 3 Yol ghoj a2 of:
ofUQ, A=12¢E 6 Aol ko] Q. 3. T gk A, AA wTol 7k820]: 29 21 Do 7ha. Hh ThA
shaof Q7 ofy 2, <F Sﬂr& nl=rol] Aol 8. 4. o W A, -8 A Gt By Zrter 14
12 Jeoll 7HAITh. 5 ‘4 24, w Aol Wl Y712 of: 6 9 16 Lol YT 6. o: 0=
1;.:];101147]}711 01011/]\—4_)
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Il. Telefonovani

Dialogy/th 3}

(Anna: Hald, to je Hjondzin?

Hjondzin: Jo, to jsem ja. Co se déje?

19,

Obrazek divka s telefonem

Anna: P(jdes se mnou v nedéli do kina? Dostala jsem pozvani.

Hjondzin: V nedéli... dobre. V kolik hodin bychom se sesly?

Anna: Prisla bych k tobé v pal paté?

HjondZin: Jasné. Uvidime se v nedéli v pll paté u nas pred domem.)

(2) Hamin telefonuje Petrovi do prace.

Obrazek Korejec (ne Petr nebo Hamin) v kosili v kancelari - telefon na pevnou linku

S o H A Q2 HEZ w=uk A AlM Q2
S|k o], ket 7l ohe] Al e v =2 2lE Y T
HEZ: ARA 2 A3t v FHH JEE
9l Asivloldl g, HEZ X, A7F 574 2

S| E 2 o}, 3o} 07 el 27

ol A A5 AbE Rbstol g

3Rl A 52 stAgolol 8., o] G3tE Bl Fhu|el 7hH ofuf 22

Hl=2: ), Toba. ofo] @ Alo] 82

SRl 5 Al 8. A& T2 Sholl A vhta.

(Hamin: Hal6? Je tam Petr Novak?

Urednik: Ano, pockeijte chvilku. Pfepojim Vas.



Petr: Halé. Telefon je prepojen. Tady Petr Novak.
Hamin: Tady Kim Hamin. Petfe, dnes jsem potkal pred kinem Cesku.
Petr: Aha, opravdu? Kdo je to?

Hamin: Je to Ceska studentka. Co kdyby se s nami podivala na film a zasli jsme spolecné do
kavarny?

Petr: Ano, dobre. V kolik hodin je sraz?

Hamin: V pét hodin. Sejdeme se pred kinem Soul.)

(3Wjondzin telefonuje Anné.
Az ok, A= oy o
UE Absh AEARE s e gAYk

cold, A% AUt A5 Fu

™

r |

L

i Qbu, ot of? wo] =319,
1 o17] Asp Aot ofell A 2 b S8, 5T 7|tk = 2.

D @hSho]. wha o},

o gk
iv

e

[-4 (

(Hjondzin: Anno, kde ted’ jsi?
Jiny ¢lovék: Prominte, ale koho hledate?

Hjondzin: Ach, vytocila jsem Spatné Cislo. Omlouvam se.

Hjondzin: Anno, kde jsi? Je uz hodné pozdé.
Anna: Je tu slaby signal a dobre té neslysSim. Pockej jen 5 minut. Prijdu.)

Hjondzin: Rozumim. Prijd’ rychle.)

AHAM S haldé ZdE T} byt pozvan Al hodina HE pual HHETE vyménit
%=t} pozdit se, byt pozdni ol jejda ZH chybné 2t} vytodit A% signal
ok3}t} byt slaby St} bytslySet #* minuta Zz hned, brzy

Slovni zdsoba/°1 3] ¢} % &

Telefonovani / A3}

A s}sttt telefonovat &% A3} vefejny automat
A3H(E) Aot vytocit Cislo A3} 7= telefonni karta
Ash(E) v} vzit telefon Al A3} méstsky hovor
AsH(7F oot mit telefon A9l A3} mezimésto
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A3 E) =

ukonéit hovor

A A3} mezindrodni
hovor

REE !

predat hovor, prepojit

2|9 HE  predcisli

AHA R halo S kredit

25 Atk chybné se dovolat (omyl) SR=R internet

E31=o|t} mit obsazeno 2] o] 7}o] wifi

@ ol AAo] a? Jaké jste vytodil Cislo? 2} A A E Bt}

poslat sms

AHTE 723 F4 Q. Reknéte mi své telefonni S wA A= Pk
Cislo. zanechat hlasovou zpravu

A3 T 7 E WHolof 97 Jaké mate telefonni Cislo? | &-<13}t} zkontrolovat

Slovesa / BA}, F-&A}

At} jit, kratéet

o] @t} byt jaky (taz.)

=2} byt Zluty

=T} ptat, se / pohrbit

o] =t} byt takovy

7Ht} byt Cerny

21t} nakladat (na vaz)

“1%t} byt takovy

=1} polozit

Wt} vérit, davérovat

A =t} byt takovy

4t} viozit

2T} zavrit

3}k byt bily

At} postavit, stavét

At} otevrit

w70} byt Cerveny

91t} navazovat, pokracovat

312t} byt modry, zeleny

St} zlepsit se (nemoc)

G Gramatika/+

5.8 Hodiny

Hodina se rekne korejsky A a minuta +-. Pfi vyjadrovani ¢asu musime znat obé rady Cislovek,
nebot’ hodiny se pouzivaji s korejskymi a minuty se sinokorejskymi ¢islovkami. Pro ,,pul“ se
pouziva vyraz W, Ctvrt a tfi ¢tvrté se vyjadruje jen poCtem minut. Pro hodinu jako 60 minut se
pouziva vyraz A {t. Otazka ,,Kolik je hodin?“ se vyjadii 2 A] <] @2

Priklady:

gk Al A 1:10

o] 4 & Aol  pred 20 minutami
Ul A] glej] v pul paté

EREIEE

za nékolik hodin

5.9 Partikule -5-E]-7}4] ,,0d-do“

Tyto partikule se pripojuji k Casovym vyrazim a vyjadruji od kdy do kdy se néjaka ¢innost déla.

Lze je uzit i jednotlivé.

Priklady:
o}z H-H od rana

oA F-E 2 =714 od véerejska do dneska

85




24 10 A1F-H A9 10 Al 7}4] od deseti hodin dopoledne do deseti hodin vecer

5.10 Nepravidelna slovesa 3 - &, &, A
T slovesa

U nékterych sloves se finalni = méni pred vokalem na =. Pred konsonantem zlstavaji stejné.

Priklady:

€T} —SZ £9], 521 poslouchat, slyset
Att—SZ Ao kracet

E}—SZ 9] ptat se

2t} —SZ 2] nalozit naklad (na viz, do auta)

Pozor:

wkr}_ukol dostat
2o} zavirat
W o] vérit

S slovesa

U nékterych sloves se ztraci finalni & pred vokalem. Pokud jsou v kmeni vokaly o}, ©], méni se
na °ll, vokal ©F se méni v °ll. Patfi mezi né zajmenna slovesa a slovesa oznacujici barvy.

JEgsad e (o] 2o, A2 byt takovy
ofdrt—o] v 2 byt jaky (taz.)
sloFtt—sloll 2 byt bily

w-Zhoh ) @ byt Cerveny

Pozor:

%t —F°} byt dobry
=1} —=o} polozit
g} ¥ o] vlozit

A slovesa

U nékterych sloves mizi kmenové finalni A pred vokalem, ale nedochazi ke stahovani.

Priklady:

Al th—A] o] stavét

Slt}—o] o spojovat, nasledovat
St —itol zlepsit se, uzdravit se

Pozor:

ST} —%-9] smat se
Hlt} SHl o] Cesat se
Hlt}—Hl o] svlékat se
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5.11 Finalni koncovka pratelského stylu -(¢])°F

Tato koncovka pratelského stylu (tj. nezdvorild) se poji ke sponé a muze vyjadrovat indikativ i

interogativ podle intonace. V-kmeny pripojuji -©F, K-kmeny -(°])°F.

Priklady:

ot oF? Kde jsi?

T o2 Co to je?

$-2] Fo]ok. To je na$ dum.

% Cvieni/A5

@ Dopiste pod obrazky cas.

(2) Dopliite Fadu.

1. A A - ( )- 2% - ( ) - (

2. 989 -( )- 389 - ( )- 290l
3. o] A - ( ) - ol A5 - ( )
4. ( ) -2 - ( ) - T - ( )
5. 3 - ( ) - 7he - ( )

6. ( ) - =3f - ( )

(3) Pozorujte tabulku, viimejte si, se kterou fadou Cislovek se jednotliva slova vyjasdfujici ¢as

poji.

o A, o], Hd,..ed

S A, 0l 4 F

o dad, T A G dHE) =
N | A, S04,

il A, ol A,

(») Doplhte slovesa z nabidky ve spravném tvaru.

EEEEE =

IE A T

1. A 7F BobA of5 ( )5
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2. A2 el A ( )&

3. M7 Foba. ( )2 o

4. FoTE ( A 7)ol Fota

5. Shatol A J7EA ( )&

6. ( )4 B ztol s

7. oA = EA 7 ( )il 1] 7} gkoj o
8. ( ) S Hew zhole

9. M2 Mol 21 HAE ( )8

10. ( ) A E FolEl s

Korejské svatky

Korejské svatky béhem roku se déli na svatky podle slunecniho a podle lunarniho kalendare.
Tradi¢ni lunarni kalendar odpovida cinskému a roky jsou v ném oznaceny podle cinského
zvérokruhu 12 rdznych zvirat. Jsou to mys, buvol, tygr, kralik, drak, had, kdan, ovce, opice,
kohout, pes a vepr.

Nejvétsim svatkem roku je lunarni novy rok - SOl (%), ktery pripada na leden ¢i zacatek Unora.
Daldim svatkem je Cchusdk (32]), oslava sklizné ktery se slavi 15. dne 8. mésice, tedy zhruba
v zafi ¢i Fijnu. PFi téchto dvou svatcich si Korejci oblékaji slavnostni tradicni odév hanbok (3+5),
pripravuji tradicni specialni pokrmy, vykonavaji obrady a slavi ve svych rodinach. Tretim velkym
lunarnim svatkem je den narozeni Buddhy, ktery se slavi 8. dne 4. mésice. Slavi se zejména
v buddhistickych klasterech a poradaji se pri ném velké lampionové privody.

Pro Korejce maji velky vyznam dva dalsi svatky. Je to 1. brezen, den hnuti za nezavislost, kterym
si pripominaji velké protesty proti japonské nadvladé v roce 1919. 3. fijna si pripominaji den
zalozeni Koreje, jiz podle davného mytu zalozil vladce Tangun v roce 2333 pr. n. L.
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Lekce 6 - Rodina, doprava

Moje rodina

;o) 4 $-2) ol MU shel A A5} gol 2.

HEZ: F-& doloarHd gloja?

iRl v, B ol e, ey A ol dstsbilol &

HEZ: a9 Fol argkel 7ka?

vl vl AEE X o] A7kR? 7] A¥E 28etal At gloj e, o] &

(Hamin: Vcera mi volala matka.
Petr: Co se stalo? Néco vazného?

sV V.

Petr: Tak to pojedete o vikendu dom( do rodisté?
Hamin: Ano. Jel byste taky, Petfe? V. mém rodisti je klid a jsou tam i hory. MizZete jet?
Petr: Opravdu? Samozrejmé, Ze chci jet. Dékuji za pozvani.)

Anna a Hjondzin si prohlizeji fotografie.

St} @Axlo}, o] A Y3 7hEALxl o] o

AR &, o] ARl 2] 715 E o] t} 3lo.

ot U&= of o] lof?

Azl U= o 7)o 9o, 1E]al e1F o] of m e} Qulof.
QFt: Apul= §lof?

X &, glol.

ohk: Ul7F oMY E wokLt.

A3 a8, Y oMU E §3kef?

ott: ofY, Shubs oF Boke]. Yim $-8] S YE @3k
A7 2™ S AL

N

(Anna: Hjondzin tohle je fotka tvé rodiny?

HjondZin: Ano, na této fotce jsou vsichni z nasi rodiny.
Anna: Kde jsi ty?

Hjondzin: Ja jsem tady. Maminka a starsi bratr jsou vlevo.
Anna: Sestru nemas?

HjondZin: Ne, nemam.

Anna: Ty Jsi podobna mamince.

HjondzZin: Ano. Ty jsi taky podobna mamince?

Anna: Ne, vibec ne. Ja jsem podobna prababicce.

Hjondzin: To se muze stat.)

| -3tel4] od H el glth nebyt nic vazného, mimoradného 4341 narozeniny




w2l kvali
fotografie Z}vl| sestry

318k rodisté
Yty 43| tva Y7} ty (1.p.)

Z&-3}t} byt tichy

-4 zvolaci koncovka 3}H+%= ani trochu, vibec

-(©)= 4 I moci

7} rodina AR
St} podobat se
Zg ™Y prababicka

Slovni zdsoba/*] 3] £}

B2

7}% - rodina 54 mladsi sourozenec Dalsi / 7] &}
o] ™1 matka s AP S AT
fotografovat

231} maminka

% 9 3} t} byt dulezity

o} #] otec S wl starsi bratr Zzeny A7 A kolo

o}l tatinek A4 starsi sestra zeny E}T} jet, jezdit

= dcera A} bratranec, 93}t plavat
sestrenice

o} syn %7} synovec, neter 1731 Al plynule

st babicka

Ak stryc z otcovy strany
(svobodny)

o} baseball

slolv] #] dédecek

I o} A] starsi bratr
tatinka (Zzenaty stryc)

A& 3}t} vdat se, oZenit
se

%Y prababicka

Z}-2- o} %] mladsi bratr
tatinka (Zenaty stryc)

=t} zemfit (neutr.)

Z % stoln] %] pradédecek | 2]4FE stryc z matciny Z o} 7FA| T} zemfit
strany (zdvor.)
<=2} vnuk 3l% teta z otcovy strany | =" kor. karaoke

4= vnucka

o] & teta z matciny
strany

AFAt} kamaradit se,
chodit

Z}ul} sestry

Y manzel

2% pritel

& #| bratri, sourozenci

F-21 manzelka (zdvorile)

o] 2} 21+ pritelkyné

3 starsi bratr muze

A A+ manzelka
(skromné)

=H|3}T} pripravit

1} starsi sestra muze

o], ¢}o] > manzelka
(neutr )

2] hlava

B, X2y rodice
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6.1 Koncovka lokativu -3l A] (-0l A A])

Tato koncovka se poji k zivotnym jméndm a vyjadruje ,,0d, ode“. Je synonymni
s koncovkou -l 71 4, na rozdil od lokativni koncovky -l 4], ktera se poji s nezivotnymi
jmény.

Priklady:

S A (R Al ) A 2L Wkto] &, Dostal jsem darek od kamarada.
U= o |y shel A (oY AlA) L BS E319] 2. SlySel jsem to od maminky.
X

ol ol A ¢k 27 Odkud jste?
5 Alol] FHell A &slAlHF Y V5 hodin vyrazim z domu.

6.2 Koncovka dativu - 3¢ (-l Al, -7])

Pro dativ Zivotnych jmen pouZiva korejstina partikule - €] nebo-°ll 7. Existuje téz
zdvorila forma dativu -7.

Priklady:

o Al kamaradovi
7l $+H| psovi

st U 7| babiéce

6.3 Konstrukce podstatné jméno + wj3z-o]

Tato konstrukce vyjadruje pric¢inu ,,kvali“. Pomocné jméno W ma vyznam ,,divod“.
Tato konstrukce mlze tvorit vétu ve spojeni se sponou po vypusténi koncovky .

Priklady:
1R wiioll  kvdli priteli %1+ W&ol ol 8. Je to kvili priteli.
A wjol kvdli pocasi A wli<EoloF. Je to kvdli pocasi.

6.4 Modalni konstrukce moci/nemoci - ()= 4= JTHTH
V této konstrukci se poji budouci participium slovesa s pomocnym substantivem 5~ a

slovesy 21t} ve vyznamu ,,moci, umét néco délat“, nebo §1t} ,,nemoci, neumét néco
délat*

Priklady

AAAZ & 5 ¢lo]? Umis jezdit na kole? o}, & 4= glo]. Ne, neumim.
AAE HE = 200] 2 MiZete jist kiméchi? o} 9, %S 4= ¢1o] 2. Ne, nemohu.
3 218 4= 25U th Umim &ist hangll. 21 <= fls54t}. Ne, neumim.



6.5 Finalni koncovka pratelského stylu -%]

Tato finalni koncovka pratelského stylu vyjadruje, ze naslouchajici obsah véty také zna,
funguje jako tazaci dovétek ,,ze ano?“, nékdy ma vyznam slabého imperativu, pobidky.
Pripojuje se ke vSem kmendm. Pripojenim sufixu - & se koncovka uziva v zdvorilém
stylu, muze se stahovat na tvar -3

Priklady:

%£4]? To je dobré, ze?

H}EE 2] Q7 Vy jisté spéchate, ze?

S-S 3581 %] 2.2 Studujete korejstinu, vid'te?
2] 7FA] %, UZ rychle jdéte.

% Cviceni/9 5

(1)Vyberte z nabidky vhodnou partikuli.

BRI

1. F T ) VA S whorol 2,

2. A A ) & HES =509
3. ofH L ) M-S Hyle] g,

4. T ) A5} e 22

5. F-ELE( ) SIAF =Rl 8

6. aLogol( ) &5 7

7. A5 A ) Assh Gyt

(2)0dpovidejte na otazky.

1. ZFAAE T U087 s sssssssssssass
2. TAE T OB st
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(3)0pakujte (ne)pravidelna slovesa, doplriujte spravné tvary do tabulky.

A - (©)4

o}/0} /01

2

-H UG/ SUY | -ob/ol/o e

i}

=
o

iy
|E

ki
I
Sy

Psani/2-7]
/,7 ani

/4

(4) Podivejte se na obrazek Petrovy rodiny a ze zjisténych informaci sestavte vypravéni9min. 10
vét).

......

........................................

--------------------------
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.........................

......
..........

.......

.........
.........

(5)Poslouchejte dialogy a rozhodnéte, kterému z obrazkd odpovidaji.

(1. o]: A% 2,9 322 745 AL wAl 22 v, 8] 715 Al olol £, of: o] Hol
elold a2 g v, $-2] A olol 2. of: - AL shA 22 W ol
A elel o, ghiel] A A& Q.
o}: 1) 3 o] ofoliz ol 22 v, $-2) ool . A Aolol £, of: obF Ao 9.
2. ok, olzle w9 M9 7 Aol e, o
il

2. o] Fol ofvL A 27 of: ] 2] Qlukel .
A7) glol 27 of: v, A EAe e, i o
Foprhiel 8.)

A =82 of robulr o] 13 7o

A

...........

............



I Doprava

AEZ: v A gL ojr]d Q?

siwl: Aol a. Mg B A2l A A7 3 A e .

MEE: 7R 2 g 9le1 8 A= ok Fh=rell M 71AHS BE 2 A o] glof £

SRl & = A8 A e S ERTF o] B Ad 8. ey KTX 2 7HA B ihE A8
HEZ: T8 o7]d A ANZ A o @Al 7k8? Xshd 2 gk Mo 7ha?

SRl Al ol A 1 S 0 & ZhofEfef ol 8. A 7|0l A A k] & A el 4.

(Petr: Kde je Vase rodisté, Hamine?

Hamin: Je to Kjongdzu. Ze Soulu do KjongdZu to trva autobusem asi 3 hodiny.

Petr: MUZeme jet vlakem? Jesté nikdy jsem v Koreji nejel viakem.

Hamin: Samoziejmé mizeme. Cesta bude stejné ucpana. KdyZ pojedeme KTX, je to velmi rychlé.
Petr: Jak se dostanu na Soulské hlavni nadrazi? Jede tam metro primo?

Hamin: Na stanici Socchong musite prestoupit na linku 1. Pak je to jedna zastavka na Soulské
nadrazi.)

(2Lesta za babickou z vlaku do autobusu

sl A< o) ol 8.

HEZ: o]7|7} 45 Q2

Sul: vl 2RiE] Gy go] Aol A % Hol s,
MEE: % BAE B 27182

Sl: b8, A7) whg w27t glol .

W= dnh e 92

Sz o710 A ZoiU W7k @ AE A AL,

(Hamin: Uz jsme skoro na misté.

Petr: Tohle je Kjongdzu?

Hamin: Ano. Dim moji babicky je od centra trochu daleko.
Petr: Pojedeme taxikem?

Hamin: Ne, tamhle je autobus, ktery jede do nasi vesnice.
Petr: Jak dlouho to trva?

Hamin: Odtud to k babiccinu domu trva asi jednu hodinu.)

W2 autobus -% priblizné At} trvat 71%} vlak -(2)Z partikule

instrumentalu -(&)v o] glt} jesté nikdy néco nedélat 314 == dalnice

93]t} byt ucpan, zablokovan -(o)= Ao|t} opisny bud. ¢as  ZL# Y7} a proto
2129 Soulské hlavni nadrazi ~ ©]® 7 jak A 7% stanice (metra)  Zo}E}T} prestupovat
o ddm BN A] taxi ul-S- vesnice
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Slovni zdsoba/ %1 %] <}

3

2. 1

Dopravni prostfedky / &
T

Slovesa pohybu / FA}

Mista / &4

B 2~ autobus

)27}t jet (¢im)

o nadrazi (vlakové), stanice M

71} vlak

=
(&)= 2.t} prijet (¢im)

Bl 1] 9 nadrazi (autobusové)

2k, 2H& 2} auto

-5 /% El} jet, nastoupit

A 77 zastavka (autobusu,
tramvaje)

A7 A kolo

E}l 317}/ e 2L 2 T} jet/prijet

33} letisté

Bl A] taxi Zro}lElt} prestoupit 3} pistav
H] 3 7] letadlo 2] T} vystoupit Dalsi / 7€}
1l lod’ <27t} S tf vystoupat, vyjit | ¥ (7]12F3E,...) listek, jizdenka

A5} metro

Ul 2 7}t/ 9.t} sestoupit, sejit

+ konec

2Q Ed}o] motorka

Wb/ e vyjit (ven)

1)t} kondit

A o] &7} lanovka

= et} vyrazit

Al 2l zadit

=23} t} dorazit

&) ¢], ¢]=* zahranici

] L} o} vyrazit, odejit, odjet

79t} byt roztomily

1

G Gramatika/H

6.6 Partikule-9l A - 7}%] ”od-do*

Tyto partikule se uzivaji s oznacenim casu nebo mista ve vyznamu ,,0d, z - do, k“.
Pripojuji se ke jménim. Misto lokativni koncovky -°l] 4] muze byt pouzita partikule -
H-H|. Partikule se mohou pouzivat i samostatné.

Priklady:

2 Aol A (2 Al 5-E]) 5 AJE71A] od dvou hodin az do pul Sesté

gl A FakzA] Aupu 2 @y 71?2 Jak dlouho to trva ze Soulu do Pusanu?
Stulol| A F7kA] 1 A 7HE A Q. Ze Skoly mi trva cesta domu asi 1 hodinu.
6 ¢ 12¢5H 7€ 314714 od 12. 6. do 31. 7.
9 Al H-H 95 A ZHgHY ). Vyudovani zadina do 9 hodin.

0 =0
e

o] 7]7}#] g+A]t}. Dnes to udélejme az sem.

6.7 Partikule instrumentalu -(2.)=E 2

Partikule instrumentalu se také pripojuje za dopravni prostredky ve spojeni se slovesem
7}t}/ 2.t}. Pozor na vazbu slovesa E}t}, které se vaze na akuzativ -5/=-.

Priklady:

H] g 7] 2 letadlem
Bl A] 2 taxikem

vl 2 lodi
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6.8 Konstrukce minulé participium + & o] 1t}/glth

Tato konstrukce se sklada z déjového slovesa v minulém participiu, pomocného
substantiva %] a pomocnych sloves 21 T}/ $1t}. Ma vyznam ,,jiz jsem drive délal/nikdy
jsem jesté nedelal“ Vyznam ,,zkusit néco délat“ mize byt zdiraznén uziti konstrukce
SZ + ¥ (minulé participium slovesa }.t} vidét, zde ve vyznamu ,,zkouset, pokusit se®).
Ve stejném vyznamu lze substantivum % nahradit 4.

Pfiklady:
= 1AL
A FEo] 7
HAE Hoj

A= el 2l o

- o
e i o

O'?(_-l‘,
tlo
N
_|_I —

o] 2lo] &. UZ jsem se s nim setkal.

o] 2. U7 jsem jednou byl na ostrové Cedzu.

o] Q. Jesté jsem nikdy neochutnal kiméchi.

o] gloj 2. Uz jsem jednou cestoval do ciziny.

o e

T 20 yo

XU =)
o

6.9 Konstrukce slozeného budouciho &asu -2/ AH°|t}

Tato konstrukce vyjadruje budouci ¢as pomoci budouciho participia slovesa, pomocného
substantiva %! a spony ©]T}. Uziva se stejné jako tvary budouciho casu tvorené sufixem -7,
Castéji pro 3. osobu. V neformalnim stylu ma spojeni %l ©|t} tvar 7 o] &

A7k Aol 2 A
12 281y

S
= e staef 7

Yt}. Kamarad pujde domd.
7712 Bude Cist tu knihu?
A kS Ao Q. Jazitra nepGjdu do Skoly.

6.10 Modalni konstrukce ,,muset* SZ + -o} Et}/3}t}
Tato konstrukce se tvori ze slovesného zakladu pripojenim partikule -©F ve spojeni s pomocnym
slovesem =] U} nebo &} t} ve vyznamu ,,muset®.

Priklady:

A5 7FoF Yt} Musim ted’ jit.

%A= 3 oF =] 2.2 Musim délat Ukoly?

o] A& E71A] ejofoF F Ut} Tuto knihu musite precist az do konce.

6.11 Pritomné participium -=
Toto participium tvori pouze déjova slovesa a ma vyznam soucasnosti - ,ktery déla, délajici“.
Pripojuje se ke vSem kmenim.

Priklady:

Aol 7}= sl Eo] wol 2. Je hodné studentd, kteri jdou domd.

A7 Wi 52 o]Fo] F3AY Y7k Jak se jmenuje jidlo, které ted’ jime?
ofo] Eo] B = who] W X] ¢Fol Q. Jidlo, které ted’ déti jedi, neni palivé.
S A= ool Eo] Aol Q. Spici déti jsou roztomilé.
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Cvideni/A%

(DDoplrte partikule z nabidky.

=oeqA o/ v /5 A A ()R

/& 9
1. Zehsk( ) B2 ) H 2 )
2. 7F 7)1 =A82 Y ol 9, A A A ) ol g,
3. o] A& Wid 12 A( yEUlof &l .
4. A= o 1g glot e HE A ) 3 2lof 8.
5. 7k oA 24101 82 vk A ek ) B} grol 2.
6. olt( ) & Ao a2
7. oAl ) EA7F AR Q5 ( ) o8
8. Aol =S 2 ) Akl s ( ) A
9. ) AL A E( ) 3 ( ) A(
10. 10 A1 ) LojubA Bt ) =1L

(2) Procviujte pouziti konstrukce slovesny zaklad + pomocné sloveso H.T} “zkusit néco délat,

uz nékdy néco délat“.

---------

Odpovideijte:
1. ol Al FH-3l B 87 —vereene
2. o] =& 9] B8 —
3. ool A el Fo] 82—,
4. B37)E Mol Hojar
5. Fol] 7} B L7 e

.........
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Reagujte:

Vzor: A= 7]2o] §F Foba. (el 7ivh) =1y It w2l wWell 7F BAlL.

1. A @7 ga Aoje. (MEdso 7)) —

2. @olE Aalw A

o
fo
)
rlo
ot
A
2
-
il
>,
=)
&
d

3. E31& A Ao A

2
fo
o
=
Sl
>
o)
2
)
>
i}

4., A AN A A HES sl 1231

>
2
}:o
2
>
o
=
(o
z
N
)
%

----------

(3)Piekladejte s pouzitim konstrukce -(2.)- %l o] lt}/glch.

Jesté jsem se nikdy nesetkal s KOre€jCem. —u....eeceeeeeerereeeeeeeeesesesesesssesesesesssesesenns

Nikdy jsem nebyla v Australii. —

..................................

Uz jsem byla (vysplhala jsem) na Hallasan. —......ccccceveeeeneeeneseersseessesesssssesssssesesnns

(4)PFepiste vypravéni do budouciho ¢asu, pouZivejte opisny zpuUsob.

At Fure] GriL) elo] zrof &, @iy do] ol a. o} 9 Aol ol A Eudel . F 9

H
AFAOR ol 8. Mgl o WA Bha zhol g, Zo] wrelA 30 2% AHol8. A&

=

Z1AHE 8 A gol 2. Tel 71 A E Shol . @iy Ho) 9 1 A1 %0] Egol e, &

..........................................................
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(5)Reagujte, Ze néco musite.

Vzor: o]l ol A A 82 (A o] SholM gH-stth) Aol lojA gF-aoF 3 2.

(6) Spojujte dvé véty a transformujte je tak, abyste pouzili pfitomné participium.

Vzor: 1% A9} A4S BTk / AlSol A & =2 AUtk w4 s AL e
Abgre] Azl A & A= AU,

1. AF FSYT / 28] O]F 0] T AU T st eeesssssssssssssssssssssssssssssssnens

2. S YFUTE / AT QT U TR reeeeeseiseisessssssessesssssssssssessssssssssssssssssssssssssesssssssessses

3. UBHA AL FOLA. / T T AU meereeneesetsetseesessesssessessessssssesssssssssses

4. A7) FE10 A AUk / aH A o H YO AU TR —rieeiinnne

5. A WA Fo . / AP Al AT E FA L. mrercsescsissnssesssssssssssesaans
Kultura/~-3}

Obrazek - korejska rodina - otec, matka, dité, babicka, dédecek.
Korejska rodina

V soucasnosti je vétsina korejskych rodin nuklearnich, skladaji se jen z manzelského paru a
jejich déti, ale jesté v dobé nedavno minulé tomu tak nebylo. V minulosti byly rodiny velké,
v jednom domé zily pohromadé tri i Ctyri generace. Hlavou rodiny byl nejstarsi muz, jemuz
vSichni prokazovali Uctu. Dodnes existuje tradice, Ze se déti chodi na Novy rok klanét svym
prarodicdm.

V tradi¢ni korejské rodiné byli synové preferovani pred dcerami. Nejdulezitéjsi byl pro rodinu
nejstarsi syn, ktery se po otci stal hlavou rodiny a zajistil zachovani rodového jména i
vykonavani spravnych obradi. Korejské divky si sice po svatbé nechavaji své rodové jméno, ale
jejich déti ziskavaji rodové jméno po svém otci.

Korejské svatby jsou dodnes ¢asto domlouvany prislusniky rodin snoubenc(, protoze rodina je
povazovana za velmi dllezitou. Zhruba polovina svateb je v soucasnosti dohodnuta. V minulosti
byl velky pocet déti povazovan za pozehnani rodiny, v moderni dobé se vsak pocet déti v rodiné
snizil na pramérné jedno az dvé dité.
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